
II. évfolyam. Szeged, 1899. márczius hó 15.

BELFÖ LÜ Ö ELŐFIZETÉSI AR: KÜLFÖLDÖM:
Egész évre. . 6 frt — kr. Egész évre . . 0 frt 80 kr.

Negyed évre . 1 frt 50 kr. ! Negyed é*.•re . 1 frt 70 kr.

V i g y á z a t !
vés

Mintha minden összeesküdt v olna elle ; a ,

SZERKESZTŐ KS l.APTULAJDOXQS ̂  ' 
F L Ó R  G Y Ő Z Ő .

M egjelenik minden hó 1-én és 15-én. 
Hirdetéseket jutányos áron vállal el a kiadóhivatal. 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Polrar u. 21.

x-uelmesek. S ez 
clubhoz tartozik, 1

veszedelmes csapat 
ívnek főhelye, vagyis

_B^zog. Szórd, rázd Je_ ól^ct magad 
••aJÜfe' fizetsz te 1, 2, 3 százakat,

nünk. A z  ég, a föld, a pokol és ennek min­
den seregei. Jobbról-balrói támadás. Támad­
nak, rágalmaznak és gyaláznak bennünket.
S  mindenfelől. Itt gyanúval mocskolnak, ott . 
mérget kínálnak és a harmadik stb. oldalról, 
szitkot és ocsmány átkokat szórnak ránk 
ellenségeink. S  miért mindez? Mert azt a 
bolondot találtuk mondani:

„T e  pinezér, térj eszedre. Ne légy 
süket és vak. Nyisd ki a szemed s nézd 
a kort, a melyben most vagy, a hely­
zetet. a melyben jelenleg tengődül és nyo­
morogsz. Minek tartod, minek hagyod rajtad 
élősködni azt a  sok haszonleső ügynököt, a 
kik véredet szívják, testedet rágják s mind­
addig, mig csak abban egy kicsiny kis élet 

gadról. .Minek 
! százakat, ötvenese­

ket es 30 forintokat az ügynöknek ? Miért 
szórod ki ezt a pénzt, mint a szemetet ? 
Legyen eszed. (Annak a kiszórt pénznek 
nagy szükségét fogod érezni.) A z  a szállodás, 
vendéglős és kávés —  ha finezérre van 
szüksége —  csak nem alkalmaz suszter­
legényt, hanem tégedet, pinezért. És ő  téged 
alkalmazhat és fog is alkalmazni a tőled 
pénzsummákat követelő ügynökök nélkül is. 
Térj tehát eszedre és gondolkozzál. Gondol­
kozzál sorsod fölött és tégy magadért."

Mi, midőn ezen merész szavakat ki­
mondtuk, tudtuk, hogy darázsfészekbe nyúl­
tunk. Tudtuk, hogy most mindjárt maga az 
ördög fog ellenünk harezra kelni. Tudtuk, 
hogy több lesz az ellenség, mint a  jó  barát. 
És tudtuk, hogy még azok közül is, a  kik­
hez azon szókat intézzük, a kiknek javát 
és érdekeit akarjuk előmozdítani, hogy még 
azok is meg fognak bennünket támadni. S 
mindez bekövetkezett. Bekövetkezett a szo­
morú, a  sajnálatos dolog, hogy saját véreink, 
a pinezérek közül fogják pártját és helyeslik 
eljárását azoknak, a  kiknek jármából és zsar­
nok körmei közül mi ezen szakmát ki akar­
juk szabadítani. S  mig ezek az ügynöki tal­
pat nyalják és csókolják, addig egy másik 
rész, a  saját sorsuk és javuk iránt közönyö­
sök buta csoportja, mintegy tapsolva, kár­
örömmel és vigyorogva nézi, hogy a létjobb 
és igazságukért küzdők seregét mint támadja 
és gyalázza a  haszonlesés tábora : az ellenség.

Újabban, különben nem újabban, mert 
már erről irtunk, egy másik kórságos csapat j 
támadt. Kik ezek s mennyien vannak ? Buda­
pesten, a székes fővárosban. Nem sok, de

a hol, a melynek falánál megölték a mi jó ­
ságos. a  mi angyali királynénkat : a magyar 
Erzsébetet. Ennek a városnak, Genj\ már csak 
megemlítése is visszataszitást és gyűlöletet 
kelt a tiszta, a jó  érzésű magyar emberben. 
Hát a mi ezen gyűlöletes nevű varosból in­
dul ki, vagy a mi arról van elnevezve. Lehet 
az osztály, vagy' bármily testület érdekében 
történő, jóságához kétség és gyanú fér, mert 
az, az anarchia és szocziál védföldjéről indult 
és származott.

Említettük tehát, hogy lapunkban már 
irtunk ezen clubbról. Megírtuk, hogy ez a 
club se k ti ohjá t  szállodák alkalmazottai (hozzá 
érthető : I., II. stb. számú házi szolga, czipő 
puezoló, konyhai mosogató és emeleti szoba 
lyány, stb. szállóban alkalmazottak) czimmel 
a magyar Budapesten felállította. Megírtuk 
azt is, hogy ez a sektion mi végre s czélból 
alakult. Szolgálatára a nagy germán ideá­
nak, hogy ez a gyűlölt faj terjedjen szét az 
egész világon, hogy magának minden földön 
otthont szerezzen és hogy otthonából a más 
nemzetiségűt kitúrja. Szóval, hogy' az ű pere- 
putytya mindenhol odahaza legyen. Mind 
ezeket megírtuk és lelepleztük őket. Leleple­
zésünk szerint nem többet akartak, mint egy 
csapásra a  bpesti pinczéregyletet minden 
vagyonával együtt a genfi clubhoz csatla­
koztatni. S  leleplezésünk folytán ezen gonosz 
tervük meghiúsult. A  vezetőket az egyr pilla­
natra megszéditett értelmes s nagyobb szá­
mot képviselt pinezérek a faképnél hagytak. 
Ük azonban ezt fel sem vették. Foly tatták 
tovább szégyenletes munkájukat. A z  anyagi 
segítséget erre nézve folyósította a f ő  sc-ktron. 
Majd meg fog az térülni: duplán.

Ezen veszedelmes csapat legutóbbi mű­
ködéséről, melylvel a germán pinezérség 
igazgatóságának január, februárban számolt 
be, újabban a  következőket sikerült meg­
tudnunk :

A  germán pinezérek clubjának egy ne­
hány' tagból álló bpesti sektionja átalakult 
deputáczióvá s a londoni germán pinezérség 
szemtelen módjára hozzá fogott a  koldulás­
hoz. Elment szállodástól szállodáshoz es ké- 
regetett a gennanismus oltárára, gyertya­
lángra valót. Ezen kikoldult összegekről egy 
jegyzőkönyvben, mely a germán pinezérség 
hivatalosában jelent meg, a következő kimu­
tatás-félét lehet találni: Palkovits Ede 40. 
S iaJ ic r  Károly 100, Burger Károly 00 és

Sebmitt Károly is 00 koronát a sektionok 
törzsvagyonához.

Csak ra jta , vakulj magyar, m ajd rissza- 
szolgálja ezt neked a külföld germán uá- 
tioja  !

A  jegyzőköny v -felében még azt is olvas­
suk, hogy Clitck  Frigyes, Pannónia szállodás, 
szívből üdvözöl :e volna a kolduló csapatot s 
hogy Ginek Frigyes ur biztosította őket tettre 
készségéről és hogy —- ismerve a  _Bund“ 
nemes ezéiját s instituczióját —  elfogadott 
volna tőlük egy disztagsagi (?) oklevelet. A  
jegyzőkönyv betűi szerint Stad/er, Gitndel 
és Kom iner szintén ily fogadtatásban része­
sítették a germán Butid kolduló csapatjat és 
veszélyes intézményüket támogatni ígérték.

Csakhogy' mi ezen holt betűk szavainak 
nem hiszünk. Nem hiszünk, mén mi ama 
köztiszteletben álló szakföket 1-sö sorban 
magyaroknak, 2 -od sorban pedig az igazi 
jótékonyság nemes és nagy telkeinek ismerjük  
és tudjuk. Ők azok az egy ének. a kik hazafi- 
ságuk, szellemi nagy tehetségük es humani­
tásukkal nemcsak a vendéglős pinezérség, 
hanem a társadalom bármelyik műveltebb 
osztályának díszére válnak. Ezt bizonyítják 
a kitüntetések, a  melyben azok a legmaga­
sabb helyről részesültek.

Lehet-e, feliehetü-e ezen férfiakról, hogy 
ők, hazafias és nemes gondolkozásukkal el 
lentétbe jutva, beleártsák magukat egy oly 
létesitendő vagy létesült intézménybe, a m ely­
nek czélja hon. nemzet és osztályokra káros 
következményekkel van. S különösen, ha 
azon osztályokhoz, épp ők is tartanak r Nem, 
ez nem hihető Nem hihető, hogy egy Gum id. 
Stndhr és (ilü ck  a magyar pinczer szakmát 
az élelmességben szemtelenségig menő* ger­
mán fajnak szolgáltassa ki. Nem feltételez­
hető, hogy ezen hazatíságukról elismert férfiak 
segítségével lenne az ut megnyitva a germán 
pinezérség beözönlésének. És ismét nem fel­
tételezhető, hogy azok a mindenki iránt 
nemes szivü urak éppen ezen szerencsétlen 
osztályt, a pinezérséget —  a kikre a jótéte­
ményből a legtöbb fémé —  akarnák erkölcsi, 
mint anyagilag teljesen megsemmisítem.

Mindazonáltal, ez eszméket forrasztó s 
a gyanú szikráját oly hamar kipattanó kor 
jelen napjait tekintetbe véve, egy kis meg­
nyugtatást várunk. Egy-két sorral megelég­
szünk. Írják le nagy ságos uraim és küldjék 
be ezen pár sort, nem éppen mi hozzánk, 
bármelyik magyar szaklap szerkesztőségének. 
Mi köszönettel adózunk érte. Elleneseiben a 
következmények erkölcsi súlya alól felmentve
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érezzük magunkat. Megújítva tehát e csekély 
kérésünk, várjuk annak szives teljesítését. |

V igyáza t! Szakmánk veszélyben forog. ; 
Ha a genfi »Bund« veszedelmes bpesti ger- j 
mán csapatának azon terve sikerül, hogy a i 
fővárosi szállodák és előkelőbb vendéglők j 
az ö embereik és külföldi germán osztályosaikat j 
helyezhetik el. akkor a magyar pinczéri kar J 
búcsút mondhat Budapesten s nemsokára a 
jó  vidéken is a pinczéri pályának. Meg lesz j  
nyitvaaz ut germán-pinczérség számára. Jönnek ■ 
az Ojfertek és h jsza módra megkezdődik az i 
örült verseny az üzletbelépések es kiturások 
iránt. S ki lesz a  győztes ? A z a  germán j 
pinczér. a  ki képes ajánlatot tenni és beállan. 
üzletbe bármi csekély, de sokszor még a  í 
legcsekélyebb bérért sem. éppen hogy csak j 
üzletbe legyen és hogy a nem maga nemze- ! 
tiségü kartársat az üzletből kilibbenthesse.

Igen, ez következik, azaz csak követ­
keznék be. ha a  magyar pinczér kar s a 
bpesti pinczér-egylet értelmes és hazafias ve- | 
zetüsege a hét alvó szentek álmát aludnák. 
De miután ők nem alusznak, mi pedig ébren j 
vagyunk, fenti eset be nem következhet. Es J 
hogy be ne következhessen, mi elmegyünk | 
a legvégsőkig.

Vigyázat ! Annyi a bajunk, hogy még ; 
ennyi soha sem volt. Sem társadalmunk, 
sem tekintélyünk, sem biztos megélhetésünk 
nincs. Most ugyan a jövőről gondoskodhat­
nánk nyugdíjintézetünk által, csak be kell 
oda lépni. De hogyan s m iből: . . mikor 
még naptól napig is alig bírunk élni. Jól 
megértsük egymást pinczérség, hogy ezen a ) 
bajon mint segíthetünk. Először : ellenségünk, 
az ügynöki sajtó és ennek bérenczei által 
ezektől a kaján irigység és sötétség szülöttei­
től el ne hagyjátok magatokat rettenteni. Förtel­
mes rágalmai és hazugságaiért vessétek meg, 
és a mit ők sajtójuk által világgá kürtőinek, 
annak mindig az ellenkezőjét higyjétek. Van 
tisztességes szaksajtó, van ti néktek lapotok 
és ezek azért vannak, hogy veletek, mind­
nyájatokkal együtt küzdjön és fáradjon a jelen 
és jö vő  biztosításáért. Ezek ped ig : O. P. E. 
jelen ; orsz. nyugd. egyesület, jövő . S  ez az 
egyik, a  másik ?

A  tisztes elemeknek egy lélek, egy testté ! 
olvadni, hogy ne lehessen és élhessen más e 
szép haza földjén, a  pinczér pályán, mint j 
csak a magvar pinczér. ( F —ö.)

A genfi club bpesti sektionjáról. —  a
melylvel vezérczikkünk foglalkozik —  egy 
igen kitűnő forrásból a  következő értesítést 
vettük: Berkov ts, a genfi club bpesti osztály 
elnöke, kénye-bedve szerint tesz, vesz s mi 
sem természetesebb, mint hogy a  többiek 
úgy tánczolnak, a mint ő  fütyül. Mikor öt a 
Royal szállóból —  hol portás volt —  kitet­
ték, alkalmat keresett, hogy Bpestről rövid 
időre eltűnjék. Föl is ment Drezdába, a club 
központi irodáját meglátogatni, persze az 
egylet pénzén, a  melyre nézve senkit sem 
kérdezett. Vannak ezenkívül tagok, a kik
0 — 7 hónap óta fizették tags. dijaikat a nél­
kül, hogy nyugtát vagy elismervényt kaptak 
volna a befizetett összegről. Én értesítőnk 
—  ezen önkényes és szabálytalan eljárás 
ellen felléptem s a pénztár revidialás.tt kór 
tem, a mire időt kértek. Pár nap múlva egy 
minden indok nélküli levélben tudatták velem, 
hogy az egyletbe az incorporálás ■ bekeblezési

nem egyhangú szavazással történt: t. i. 5 
hónapi tagságom után eg3-szerüen kizártak 
és visszaküldték a már befizetett összeget. 
Én szépen megköszönöm az elnök fáradozá­
sát s kijelentem, hogy nem kívánok oly egy­
letnek tagja lenni, a hol Berkovics az elnök.

Midőn ezen értesülésünket itt szóról- 
szóra leírjuk, nem mulasztjuk el felhívni új­
ból a bpesti szállótulajdonosok figyelmét és 
kérni őket arra. hogy ha jót akarnak s óhajt- 
nak cselekedni, ne egy nemzet, egy a mi 
saját szakmánk ellenes dologra adjanak oda 
100, 60 és 40 koronákat, hanem ha csak­
ugyan jó  szívvel teszik, segítsék bármi cse­
kélyebb összeggel is azt a „ Londoni M agyar 
Pinczér K ö r i" ,  a melynek ottani magyar- 
országi ta g ja i —  m i közülünk való pinezérek 
— fáradnak s  küzdenek a berendezkedés és 
a kezdet nehézségeivel. Ezeket segítsék igen t. 
szakfőink, mert ezek nemcsak illen i szak­
mánknak. hanem magyar nemzetünknek is 
becsületére válnak.

Az áruló.
A z  isten átka a  magyaron, hogy jó  őzéi 

zatu törekvéseinek mindig akadnak hitvány 
árulói.

Ha visszapillantást teszünk nemzeti tör­
ténetünkre és kutatjuk annak folyamatán 
felmerült —  fájdalom —  gyakori gyászos 
eseményeinek okait, rátalálhatunk majdnem 
minden esetben ezekre a  hitvány alakokra, 
a kik elkorcsosodott lelkűkkel gaz árulóivá | 
szegődvén a  nemzet szent ügyének, azt vál- í 
ságba sodorták és sok esetben a  vérpadra 
juttatták annak apostolait. Találkoztak már 
olyannyira is elvetemedett lelkek, a melyek 
idegen inváziót zúdítottak a nemzetre, hogy 
az örök idükre lehetetlenné tegye a nemzeti 
ambicziók: a jogos és igazságos követelések 
érvényesülését.

Fájdalommal tellik el szivünk azon 
tagadhatatlan ténynél, hogy ezen gaz alak­
jait szomorú történelmünknek nemzetünk 
szülöttei szolgáltatták.

A  rég- és félmult történelemé ezen 
gyászalakjai nemzetünknek. Kezdtünk már 
hinni jobb sorsunkban, hogy ezen gaz fajzat 
kiveszett sorainkból és nem is fog többé 
felburjánozni, fájdalommal kell azonban be­
ismernünk, hogy reményeinkben csalódtunk.

Találkozott egy újabb áruló, a ki any- 
nyiban mindenesetre különbözik a rég- és 
félmult idők árulóitól, hogy árulásával nem ; 
egy egész nemzet ügyét szándékolja válságba 
dönteni; s hogy ezt nem teszi, annak csak I 
az az oka, hogy nincs meg ra az alkalom ;  j 
de az intenczió nála is csak az, a mi a 
többinél, t. i. nemzeti ügynek mindenesetre j 
ártani és abból az ő  egyéni, kicsinyes anyagi j 
hasznát kivonni.

Került tehát a magyar pinezérségnek is I 
árulója.

A z  értelmes, a nemzeti czclokat felismerni [ 
tudó, magyarul érző és munkálkodó része 
pinezérségünknek, mozgalmat indított, hogy 
az ország pinezéreit egy keretbe hozva, azok 
zilált viszonyait rendezve, létjövőjét intézmé­
nyes alkotásokkal biztosítsa és igy társadalmi 
emelkedését lehetővé tegye. A  megindított és 
örömet keltő módon fejlődő mozgalom fő- 
czélja az lévén, hogy a pinczérfoglalkozás 
az ő nemzetközi jellegéből, —  a melyet 
neki imputáltak —  kivetkőztessék és létalapja 
szigorúan nemzeti alapokra helyeztessék. A  
pinczérség ezen mozgalmából örvendetesen i 
domborodott ki azon törekvés, hogy a folya­
matban levő nemzeti konszolidáczió nagy és 
magasztos munkájából ő  is ki akarja venni : 
részét.

Ennek a  czélnak, ennek a  mindenesetre 
elismerést érdemlő törekvésnek akadt Magyar- 
országon egy közöttünk élő, általunk támo-

gatott. a  szó legteljesebb értelmében általunk 
kitartott ember (?) személyében —  árulója.

Egy ügynök, a  szó legmegvetendőbb 
értelmében, a ki mellesleg egy szakközlöny 
birtokosának is vallja magát, emelte fel hit­
vány kezét a mi szent ügyünkre azzal a gaz 
czélzattal, hogy annak gyakorlati megvalósu­
lását lehetetlenné tegye. S  miután czéljaink 
egyike az ügynöki gaz intézmény eltörlése 
is, ezt minden áron, minden eszközökkel 
meggátlandó, hogy ügynöki mivoltában a 
további jövőre is biztosíthassa magának kö­
zöttünk az ö már megszokott lelketlen gaz­
dáik' >dását: nem riadt vissza a legocsmányabb 
cselekménytől sem : a denuncziálástól.

Bevádolta ügyünket minden fórumon; 
feljelentést tett ellenünk helyi hatóságoktól 
az alíspúni hivatalokon keresztül a belügy- 
ministerig, hogy mi törvényellenesen pénze­
ket gyűjtünk czéljainkat megvalósítandó.

Tehát egy ember (?) teszi ezt, a i.i a 
közhiedelem szerint szorosan a  mi sorainkba 
tartozik és a ki mint magyar ember ismere­
tes. (Isten őrizze meg hazánkat az ilyen 
magyaroktól 1

Valamint hogy soha sem is vettük, 
úgy most sem vesszük tagadásba, hogy mi 
igen is gyűjtünk pénzeket. Hogy mely czélra, 
azt tudja ország-világ. Nekünk nincsenek 
rejtett czéljaink, a melyért valamely hatóság 
közbeszólásától tartanunk kellene. A  mi mű­
ködésűnk a legteljesebb nyilvánosság előtt 
folyik és nem egyszer volt szerencsénk ahoz 
a hatóságok elismerését kinyernünk. A  nyug- 
dij-ügy mozgalma idején sok ezreket gyűj­
töttünk halomra, a  minek édes és üdvös 
gyümölcse szintén nagyon bántja a nagy 
denuncziánst; fájlalja szembeötlő módon, 
hogy ő  ott semmiben sem részesülhet, hogy 
ő  neki ott semmiféle szerep sem ju t : áldat­
lan harezot folytat ezen remek intézményünk- 
vezérférfiai ellen, a leghitványabb és me^ 
vetendőbb dolgokat hozza fel, hogy ez által 
intézményünk fejlődésében akadályokat idéz­
zen fel.

Sajtóperrel (ügynök és sajtóper; való­
ban érdekes dolog még a század végén is) 
támadja meg ez az ember (?) nyugdíj-intéz­
ményünk igazgatóságát, mén ő  kimondta 
felette az ő igazságos verdiktjét. Nem áll vele 
szóba, a mit mi nem csak hogy helyeslünk, 
de el is vártunk tőle, mert egy oly erkölcsi 
testülettől, a  minő a nyugdíj-egyesület igaz­
gatósága, nem tartanánk magunk sem meg­
engedhetőnek, hogy egy ily eszközökkel 
támadóval nyilvános vitatkozást folytasson.

A  ki a7. ő (sajátszerü) perét ez, —  min­
den igen sok egyebektől eltekintve —  olyan 
erkölcsi tanút idéz, a ki az ő kezét egyko­
ron, csattanósan bebizonyítva, nem arra hasz­
nálta, hogy ötét megvcdelmczze, egy ilyen 
jellemmel, azt hiszem leszámolhattunk volna 
minden időkre.

Mielőtt ezt inegtennök, a mit okvetlenül 
be is fogunk váltani, nem méltatva őt tovább 
is arra, hogy ezen becses téren egyéniségé­
vel foglalkozzunk —  mielőtt tehát ezen az 
utón utolsó szavunkat felette kimondanánk, 
ki fogjuk imi minden tartózkodás nélkül, 
hogy kicsoda ez az ember, a kinek e helyütt 
jellemét megrajzoltam.

Egy ügynök e z ; azok közül is a lcg- 
rosszabbik; mellesleges foglalkozása, hogy 
egy szakközlönyben, (?) a mely az ő neve 
alatt jelenik meg, minden üdvös czélu szak­
mozgalom ellen szenvedelmesen agitá l: a 
n eve : Ihász György. És kicsoda ez az Ihász 
György ?

Égy hűtlen szolga, a ki a gazdájára 
árulkodik, hogy neki kellemetlenségeket 
okozzon.

Én az ilyen szolgát —  a  mint az álta­
lában történni szokott elkergetném és 
soha többé hajlékomba vissza nem fo­
gadnám.

Szeged, 18911. márcz. lő.
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Ha a pinczérség fel fogja ismerni az ö 
feladatát ezzel a hűtlen szolgával szemben, 

- a mi különben előttem kétséget semennyire 
sem szenvedhet —  akkor ő sem tehet mást, 
mint hogy el fogja magától taszítani egyszer 
és mindenkorra ezt a  legaljasabb tettekre: 
a denuncziálásra, az árulkodásra, a bevádo- 
lásra vetemedett hűtlen szolgáját.

Síposs Jenő.

Szervezkedés és mozgalom.
Gyüjtöivek kibocsátása az 0. P. E. mielőbbi 

létesítése ügyében.

Tavaszodik ! A z  égi napsugarak tél: 
hó feDegeiktől megszabadulva, lejönnek a j 
szabad természet ölébe, a  földre, hogy itt , 
gyönyörködjenek és gyönyörködtessenek. —  
Menjünk ki a szabadba! . . . . M ily szép 
gondolat s mily édesen tölt el bennünk ek­
kor annak tudata, hogy kim a szabadban, j 
az Isten teremtette szép napsugaraktól be- 
aranyazott rónán és bérczeken járhatunk és 
gyönyörködve élvezhetjük az Isteni természet 
szabad legét. Es ekkor szabadnak érezzük 
magunkat. Mily szép ez. . . De t. szaktár­
saink, magt ar pinczéri kar, nem szebb-e, nem 
boldogitőbb- e az, ha létünket, a mindenféle 
sötét és kétséges színben fel-feltünő s ben­
nünk a minden roszra késztető cs nyomorba 
kényszerítő sors alól szabadítjuk fel ? Ha az 
életnek minden terhét, nyűgét lerázzuk ma­
gunkról. Ha jelenünket és jövőnket biztosítva 
tudjuk. Ha a napi megélhetésért folyó min­
den nehezebb küzdelmektől felmentve érez­
hetjük magunkat. Nem  szebb-c, nem boldo- 
gitóbb-e ez? . . Ma márczius lő -ike  tűin A 
második márczius 15ike, a mióta mozgal­
munk folyik, mióta törekszünk a minket min­
den bajainktól felszabadító, a bennünk be- 

és tekintélyes egyénekké tevő Orsz.
'' Pinczér Egyesület megalakítására. Bevárjuk-e 

még a harmadik s negyediket is ? A  mai 
napon mondták ezt ezelőtt ö l é v v e l: -.4 ma­
gyarok istenére esküszünk." Es .a kik azt 
mondták, mi is azoknak vérei, mi is, nem 
sehonnai, nem gyáva, nem szolgalelkek, —  
mi is magyarok vagyunk ! Föl tehát magyar 
pinezérkar szabadságra s a  ki nekünk sza­
badságot ad, az O. P. E . mielőbbi megala­
kítására ! ..........................................................

A z  O. P. E. előkészítését vezető bizott­
sága legutóbbi ülésén az esztergomi bizottság 
indítványát elfogadva, gyüjtöivek kibocsátá­
sára határozta el magát. A gyüjtöivek már a 
legközelebbi napokban szét fognak küldetni. 
A  ki —  ügybuzgó szaktársaink közül —  nem 
kapna egy' ilyen ivet, forduljon egy levelező 
lap által az iveket kibocsátó bizottsághoz. És 
gyűjtsön mindenki. Nem nagy összeg kell. 
Ha 4— 5 ezer forint rendelkezésünkre áll, 
felállíthatjuk, megalakíthatjuk az O. P. E.-et. 
A z  alakítási költséghez ez elég. A  továbbia­
kat : elhelyezés, önképzőkörök felállítása  stb. 
beszerzési és kiadási költségeket fogják fe­
dezni a beiratási és a  havi 1 frt tags. dijak. 
Gyüjtsünk tehát kartársaink! Menjünk el 
igen t. főnökeinkhez, mondjuk meg nekik, 
hogy mit akarunk s hogy mi végre gyű j­
tünk. Ők szívesen fogadnak bennünk, ezt 
már örömmel tapasztaltuk is részükről. De 
szívesen lát bennünk más is, mindenki, a  ki 
megtudja, hogy mi mily hazafias és mily 
páratlanul álló szép, nagy dolgot, tervet és 
czélt akarunk a megvalósuláshoz juttatni. 
Felhívjuk tehát szaktársainkat, az O. P. E. 
mielőbbi megalakítására 1 ................................

Az 0. P. E. ügypártolói. Felsőbb szak­
körünk, a  vendéglős osztálynak ismét egy 
oly tekintélyes és nagyérdemű tagja nyilat­
kozott ügyünkben, a kinek mérvadó szavai 
mindenkit megnyugvással tölthetnek el és

újabb felháborodással azok iránt, a kikben j 
igaz ügyeink ellenségeit látják. A  közsze- i 
retet és becsülésben álló szakfőnknek nyíl- ! 
vánitott szavait ügyünkben itt adjuk közre.

Tardy Gábor munkatársunk, Kolozsvá­
ron időzés alkalmával, több ottani ügybará- I 
tunkkal fölkereste a pályaudvari vendéglő . 
derék bérlőjét, Gráf János urat és őt, ki 1 
már lapunkból rég ismerős, fölkérte ügyünk j 
pártolására. A  derék szakfő munkatársunk­
nak, a többi ügybarátok előtt, röviden le- j 
írva, a következő nyilatkozatot tette : —  Én ; 
a  pinczérség ez ujahb mozgalmát, törck- ! 
vésüket egy Országos Pinczér-Egylet alaki- j 
tásra nézve, már rég ismerem és figyelemmel j 
kisérem. Egy ilyen helyesen kigondolt nemes j 
és üdvös dolognak megvalósulását, uraim, j 
örömmel látom és óhajtom, de nemcsak i 
óhajtom, hanem mint a pinezérek igaz barátja, 
annak ügyét szivemen viselem és azt tőlem 
telhető módon pártfogolom is. És a pinczér- 
ségnek, nekünk igaz barátunk és pártfogónk ; 
a nagyrabecsült szakfő ezen szavait be is | 
bizonyította azonnal azzal, hogy az ő fő- i 
pinezérje (Kalmár Fábián) esetét ő maga 1 
hozta elő és mondta el felháborodással, hogy I 
öt mily gyanús és aljas szavakkal rágalmazta | 
egy magát pinczér lapnak nevező újság, nvilt- \ 
terében. A  nevezett lap iránt — melyről mai j 
lapunkban szó van téve —  egyszersmind ! 
roszalását is fejezte ki.

Kell-e ennél több bizonyíték, több hitelt 
érdemlő szó vagy nyilvánítás, hogy nekünk, 
hogy a mi ügyeinknek nincsenek barátja: és : 
pártolói? De igenis van és a kikben mint 1 
pártolói és jóakaróinkat tisztelhetjük, azok I 
mind az értelmiség és tekintélyessé" első j 
soraiban vannak. Fejezzük ki Gráf János 
urnák, a pinczér ügyek igaz pártfogójának 
őszinte nagyrabecsülésünk és pártfogásáért 
hálás és mély köszönetünk.

J e g y zö ls iöX Ly  v  .
Felvétetett Szegeden, 1S!)Í). márczius hó 10-cn az j 

Országos Pinczér-Egyesúlet előkészítése! vezető bízott- | 
ságnak a .Millenium* káveházban éjjel 1 órakor meg- í 
tartott rendes üléséről.

Jelenlevők : Randvégh József elnök, Siposs Jenő 
I. titkár, Vednil Oszkár II. titkár, Jáfcóy József, Flór 
Győző szerkesztő, Ladányi Ede ellenőr, Klinghammcr 
Sándor, Blau Sándor, Walentiny Ferencz, Dömhöffer 
József választmányi tagok, valamint szép számú rendes 
tagok.

1. Elnök az ülést megnyitva, üdvözli a megjelen­
teket s a múlt ülés jegyzőkönyvét annak felolvasása 
után Ladányi és Klinkhammcr S. urakkal hitelcsittctl.

1 Következik a mai ülés tárgysorozatának tárgyalása.
2. A múlt ülés jegyzőkön}-vének 11 -ik pontjára 

való vonatkozással Tóth Endre föintéző urnák közlése 
és megbízása alapján. Randvégh József elnök a szeg-

i zárdi asztaltársaságot illető sajnálatos eseményről, 
i illetve annak jelenlegi stádiumáról tesz jelentést

Tóth föintéző ur Ígéretéhez képest utána járván 
a dolognak, megtudta, hogy a szegzárdi A. T.-tól az 

1 elök. vez. bizottsághoz intézett — sürgős intézkedést,
I illetve utasítást kérő — levél k'osinszky Antal, szegedi 

pinczér-egyleti ügynök révén kallódott cl, a mennyiben j 
5 ezen levelet jogtalanul átvéve, rendeltetési helyére, az \ 

I élők. vez. bizottsághoz nem juttatta. Nevezettnek ezen j 
eléggé meg nem róható hanyagsága okozta, hogy az | 
élők. vez. bizottság n dologról annak idején nem érte- j 
sülhetett azonnal s ennélfogva nem is nyújthatta az j 
ügy igényelte gyors erkölcsi támogatást. Mindezek foly- j 
tan, bár ha hitünk szerint félreismerés alapján is — j 

| a birói eljárás megindítása szegzárdi szaktársaink ellen | 
1 nem volt elkerülhető, sőt ennek ítélete az első fokon ; 
I elmarasztaló volt. Kartársaink felebbezési jogaikkal élve, ! 
j az ügy az alispánság — mint másodfokú biróság — 

elé került s jelenleg ott várja eldöntését.
Így állván a dolog, érdemleges közbelépésnek, 

j erkölcsi támasz nyújtásának czideig nem is volt meg 
1 a lehetősége.

Elnök azonban előadja, hogy a mennyiben a 
| másodfokú biróság ítélkezése is kedvezőtlen lenne 
! szegzárdi kartársainkra, Tóth föintéző ur el van hatá­

rozva. egy a belügyminiszter — mint harmadfokú bíró­
ság — elé vezetendő küldöttség szervezéseié, a mely­
nek feladata lesz ezen legfelsőbb fórumon az ügyre 
teljes világosságot deríteni s egyszersmind hazafias és 
humánus czélu zászlóbontásunkat a jövőre hasonló 
inczidcnsektól megmenteni.

Helyesléssel vétetik tudomásul s Tóth főntézó 
umak itt is bizonyított fáradhatatlan tevékenységéért 
jegyzőkönyvi köszönet szazaztatik.

3. Elnök felolvassa az esztergomi mozg. bizott­
ságtól érkezett levelet, a melyben ottani fcartarsaink 
Szüsz Miksa kartájunknak az ,1’jkor* f. évi január 
hó 25-cn megjelent felhívása kapcsán azon szépén cs 
lendületes szavakban megokolt javaslatot teszik, mi­
szerint czélunknak mielőbbi megvalositasa érdekében 
felhívás hocsajtassck ki hazánk szakközönségéhez az 
O. P. E. alapjára való adakozásra.

cgycrtelmu'.eg azon meggyőződésre jut. miszerint ily 
irányú felhívás és gyüjtöivek kibocsajtása czéliránvos- 
nak mutatkozik s attól oly eredményt vár. a mely 
czélunkhoz közelebb juttatni képes bennünket.

Az ülés tehát az esztergomi mozgalmi bizottság 
javaslatát elfogadja, azt magáévá teszi s ily értelemben 
sürgős intézkedéseket foganatba venni elhatározta; az 
esztergomi mozg. bizottságnak pedig ügyszeretet su­
gallta indítványáért jegyzőkönyvi köszönetét fejezi ki.

4. A tárgysorozat értelmében Siposs Jenő titkár 
emelkedik most szólásra, ó  úgymond noha fel­
szólalása tárgyával szemben nagy önmérséklésre van 
szüksége — viselt tisztségéhez méltóan szenvedélycs- 
ség nélkül és elfogultságtól menten kívánja az dók vez.

akaratú támadásokra, a melyek jobb ügyhöz méltó 
következetességgel jelennek meg egész mozgalmaink, de 
főkép annak vezéremberei, különösen pedig Tóth Endre 
föintéző ur személye ellen a .Vendéglősök Lapja* 
czimu szaklapban.

Felszólalása többi folyamán előadja, miszerint ó 
a maga részéről ooncret javaslatot, vagy indítványt az 
ügyre vonatkozólag nem tesz ; felszólalásával azonban 
kifejezést kívánt adni a tagok közt, valamint jelen 
ülésen is uralkoJó közhangulatnak, a mely az általa 
vázolt áldatlan e!lenactióv,,l szemben valamely formá­
ban való állásfoglalást szükségesnek vét

Felszólalásával tehát csupán az alkalmat óhajtja 
az ülésnek megadni az ezen kínos ugvgyel szemben 
való állásfoglalásra.

Titkár urnák tárgyilagos előadása zugó helyes­
léssel íogadtatik s többek hozzászólása után a követ­
kező egyértelmű megállapodás jön létre :

I. Az elök. vez. bizottság azon általánosan ismert 
igazság ismeretéből kiindulva, miszerint minden jó es 
üdvös czélu mozgalom ellenmozgaimat — reactiót — 
szül, szóban forgó ellenségeskedést is olyannak tekinti, 
mint a mely czéljai cs eszközeiben egyaránt méltatlan 
arra, bog}- az c!ők. vez. bizottság vele vitatkozásba, 
személyes polémiába bocsájtkozzék. A vele szemben 
való állásfoglalás tehát csakis a teljes megvetés és 
annak publikálása lehet, miszerint ily irányú agitatio 
kárhozatos és a pinczéri kar érdekei ellen való.

II. Az élők. vez. bizottság teljes tudatában van 
annak, miszerint Tóth Endre fóintéző urban nem csak 
fényes tehetséggel megáldott, paratlan tevékenységgel 
és önzetlenül munkálkodó szakembert, hanem egyúttal 
oly sziklaszilárd és mocsoktalan jellemű férfiút is bír 
vezérül, a kinek vezérsége éppen ügyünk sikerének 
egyik legfőbb biztosítékát képezi s ennélfogva az egész 
ország szakközönségének is teljes bizalmát és nagyra­
becsülését érdemelte ki, az ellene szórt rágalmakat 
tehát a legmélyebb felháborodással utasítjuk vissza s 
a mennyiben ez még lehetséges, az őt ért személyes 
bántataak iránta érzett bizalmunkat s szeretetünket 
csak fokozni képesek Mindezek alapján az ülés elhatá­
rozza. miszerint Tóth Endre föintéző ur iránti rendit- 
hctlen bizalmunk és szeretetünknek impozáns módon 
való megnyilatkozását küldöttség utján hozza tudo-

Az élők. vez. bizottság azonfelül méltatni tudja 
ama megbecsülhetetlen szolgalatokat is, a melyeket 
ügyünk érdekében úgy Flór Gy. szerkesztő, valamint 
Hegyháti és Tardy titkár utak tettek és tesznek; az 
őket ért megtámadásokért nekik tehát teljes elégtételt 
nyújtandó, irántuk való bizalmunk és r.agyrabecsülé-
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síinket jegyzőkönyvileg örökítjük meg. Ez utón kérjük 
fó! egyszersmind őket, hogy lankádat! :n űgttevékeny- 
ségukke! ügyünket szolgálni ezentúl se szűnjenek meg.

.Az elök. vez. bizottság végül azt ajánlja az ő 
tagjainak, hogy egyéniségüket a jövőben érhető becsü­
let-értő megtámadásokért az egyedül helyes és mé tó 
elintézést, u bírói igazságszolgáltatást vegyék igénybe.

ő. Az élők. vez. bizottság, noha jole-ö örö'mrcl 
látja, hogy a .Vendéglősök I.apja •‘-bán világgá bocsá­
tott Icndencziózus és rosszhiszemű közlemények, a me­
lyek az O. I*. E. alapjának kezelését gyanús színben 
feltüntetni czélozzak. szakköz'mségünk körében nem 
csak visszhangra nem falának, hanem ellenkezőleg, 
érdeme sze-inti éles elitélésben részesülne-, mégis a 
tejes világosság érdekében az O. P. E. pénztári kimu­
tatását. valamint pánztári kezelési sz balvzatát -zaklap 
utján közölni ezennel elhatározza s határozatának 
végrehajtására titkárt utasítja.

Több tárgy nem lévén, elnök a megjelenteknek 
tanú-hód úgybiizgiiságukért köszöneté: tolmácsolja az 
ülést pedig bezárja.

Kmf.
Jiíbőjf József s. k., Riiiuieéyh József s. k.. 

Sípos* Jenő s. k..

Az 0. P. E. alakítási költségeihez újab­
ban járulták: A z  iglói mozg. bizottság, mely- ; 
nck 3 -3 hónapra következő tagjai fizették i 
le előre tagsági dijaikat: Bogner Károly el- j 
nők. Érászt Ferencz pénztárnok, Siuyer i 
Mihály, M unár D. U j ta gok : Szűcs István 
föp., f'zehiiieiszler Hennán főp. és Czrija 
Sándor éth. A  beküldött összeg 8 frt 40 kr. i 
Mint az O. P. E. elök. vez. bizottság kül­
tagjai. beküldték tags. dijaikat: Bayer Jenő. 
Dóra, 1 frt és Vitjh István, Száva-Brood 1 frt 
20 kr., melyet hozzáadva a  múlt számunk- i 
bán kimutatott 708 frt 95 kr.-hoz, van ösz- 
szesen 710 frt 55 kr. Fenti jegyzőkönyvben j 
említett [témkrzelfs szabályzat, valamint az i 
O. P. E . élők. vez. bizotts. ez évi vég- í 
számadását, kimutatás újra közléséi térszüke 
miatt jö vő  számunkra hagytuk.

Szakközönségünkhöz!
Ezen czimmel múltkori számunkban 

czikket irtunk egy szerencséden lényről, a kin 
a  metamorfozis-féle őrjöngések gyakran szók- j 
tak kitörni s a ki ily kóros óráiban a beteg­
ségeknek legborzasztóbb s kinteljesb nemeit 
szokta átszenvedni. Átkozott egy betegség ez. 
A  végzetnek -  emberre nézve —  egyik
legnagyobb s rettentőbb büntetése ez. (Csak 
az igen roszak részesülnek ezen büntetésben.) i 
A  beteg, ki ebben a perezben még csöndes. ! 
a másik pillanatban már víziókat I á i  és min- j 
denféle szint és alakot ölt. A  legelső agy- J 
rémlátásnál levet, lehány magáról minden 
ruhát és úgy fut mezítelenen, inig a másik j 
perezben már maszkot vesz fel és turbánt J 
tesz fejére s igy megy bukfenczeket hányni J 
a  publikum elé. A  legveszedelmesebb órája i 
azonban akkor van, midőn ökölbe szorított j 
kezekkel megy mindenkinek, a ki elébe ke- ! 
rüL Ezeket a Jegvandalizmusabb dühhel tá- 1 
madja meg. Úti, vágja, rúgja s mindaddig, i 
m ig csak egy idétlen, az utcza porából alig 
kilátszó inas gyerek egyenesen az orrára nem 
üt neki. Szánalmas, de „szenzácziós* látványt I 
okoz ez. A  mig ezen a közönség egy jóizüt ! 
nevet, a  másik esetekben szánokig, sajnálva 1 
mondja rá : Szegény bolond !

Mondja meg az igen tisztelt szakközön­
ség. hogy hol van az igazság? -intéztükmi 
ezen kérdési múlt számunkban a „Szak- 
közönségünkhöz" czimü ezikkben, a mely 
czikknek minden betűje, minden sorjából a 
halai trombitája szólt. Kiről íródott a czikk? 
A  fenti leirt betegségben szenvedő V . L. 
ügynök szerkesztője öl, Ihász Györgyről. S 
miért íródott - Megírtuk :

A fent leirt nyavalyatöréses betegségben 
szenvedő V. L. szerkesztője a legaljasb rá- 
galmu szavakkal támadott meg minket és azt 
az ügyet, a  melynek sikeréért mi sikra száll­
tunk, (a  melyet pártolásra egykor ő is 
a legmelegebben aj (mit) es a mely ügyre 
való becsületes törekvésünkért értelmes szak- 
közönségünknek osztatlan elismerését viv- I 
tűk ki. De ezt az ügyet nemcsak támadta. | 
hanem denuncziálta is. Hallatlan, egy e szak­
mához magát számitó, denuncziálója, áruló I 
Judása lesz egy oly ügynek, a  melyet neki j 
bárki támadása ellen és bármely esetben j 
megvédni mindenkor erkölcsi kötelessége volna. 
De hát t. szakközönségünk: erkölcsi köteles- 

j séget csak attól várhatunk, a ki erkölcsi ér- j 
I zekében nincs elzülve : ez az ember, kimond- j 
' ták mások, kimondtuk m i: erkölcsi halott, j 
i  Az ilyen indolens egyéntől erkölcsi kötelmek j  
j teljesítését, erkölcsi tanok és szabályok rcs- j 
I pektálását sem mi, sem mások nem vár- j 

hatnak.
Istennek vagy mi bolond végzetnek átok 

csap tsa, hogy egy ily minden tisztességes 
érzületet megszégyenítő embernek kezébe \ 
adatik az az irói toll, a  melylyel magasztos 
czélokat szolgálni, a melylyel ezreknek az 
erkölcsöt hirdetni, a melylyel ezreknek be­
csületét véd ni és jóléte s közjójáért küzdeni 
kell. Isten csodája, hogy ez a szerencsétlen 
vendéglős, pinezér szakma még mindig nem ; 
emelkedett annyira, odáig, hogy egy ily 
szemmel láthatólag —  közmegszégyenitő és 
ellene küzdő egyéniséggel, egyszer és min- j 
denkorra leszámoljon. De hiába, az átala­
kulás, a  levedlés korszakának átmenetét be 
kell várni. S  ez most van . . .

De ne veszítse türelmét az igen t. szak- | 
közönség. Mi, ezt a nem tisztességes szaklap 
hasábjaira való szó- es tollharcz ügyét nem ; 
fogjuk sokáig a tapétán hagyni. Mi sokkal j 
magasztusabb czélnak a szent ügye szolgá- : 
latába szegődtünk, hogysem az ilyen zug- j 
lapoknak való és nem hozzánk méltó alacsony | 
dolgokat még csak figyelembe vételre is szív­
lelhetnénk. Mi, ez osztály legszentebb ügyei­
nek zászlóvivői és önzetlen harezolói vagyunk. 
Minket e szakmák életkérdéses ügyei teljes 
diadalra juttatására; az elvitathatatlan igazság, 
az értelmiség és józanul gondolkozók nagy- J 
számú serege követ. Minekünk nem ellen­
ségünk. nem rosszat akarónk egy szakfő, 
egy pinezér sem. s a kit csak az értelmiségek 1 
sorába lehet számítani. Azért is, osztályosaink 1 
között találkozó ellenségeink iránt nem harag- • 
gal, hanem a legmélyebb sajnálat- és szána- i 
lommal vagyunk. Mert a közbutaságot nem 
elitélni. nem megvetni, hanem sajnálni cs 
szánni kell.

Legyen tehát megnyugodva az igen 
tisztelt szakkö. önség, mi, azon fent leirt 
betegségben szenvedő V. L. szerkesztője ál­
tal előidézett s az őt illető szennyes dologgal 
egyszer és mindenkorra leszámolunk. Ez 
egyszer is, hogy türelmét fárasztva és b. 
figyelmét elvonva a nemes és szépen meg­
indult ügyektől t. szakközönségünknek ke­
gyes bocsánatát kérjük.

Most azonban kénytelenek voltunk e dol­
gokkal foglalkozni. Említett ellenségünk, a zug­
lap ügynök-szerkesztője, gyanúsított, rágal­
mazott és megtámadott bennünk. A  gyanú 
alól magunkat tisztázni, az ocsmány rágal­
makat és durva támadásokat tiszta önérzettel 
visszautasítanunk kellett. —  De ekkor egy­
szersmind lelepleztük az embert és egy nem 
tisztességes emberhez méltó dolgai és csele­
kedeteivel a nyilvánosság. Önök elé állítot­
tuk. Mi. első sorban Önökhöz, mint az ily ügy 
legilletékesebb elbírálói elé vittük ügyünket, 
bar ha tudatában voltunk altnak, hogy Önök 
éppen csak úgy ismernek bennünk s tud­
ják a mi teendőink s működésűnk igazságos­
ságát ügyeink körül, mint saját magunk. Ha 
pedig ezentúl is rágalom és sértegetésekkel

illet bennünk, akkor majd ügyünket, pana­
szunkat, az összesség számára igazságot 
szolgaitató szék, a bíróság elé viszszük. Mi 
tehát ezen sorainkkal a személyeskedés gyűlö­
letes jellegével biró ügyet egyszer és minden­
korra beszüntettük.

T . szakközönségünkkel az itten követ­
kező közlések, mint lapunk rendkívüli kiadá­
sában is megírtuk, a megmozdult közvéle­
mény őszinte s önkéntelen megnyilatkozását 
mielőtt ismertetnénk, lapunk múlt számában 
közölt állításunk, valamint a V. L. erre vo­
natkozó igazolására reflektálunk egy pár 
rövid sorban és czáfoljuk meg őt a mi hite­
les és előre beszerzett bizonyítékunkkal. Ezt 
megkívánja tőlünk az igazság és az irói 
szigorú következetesség.

Múltkori szamunkban elmondtunk a V.
L. ügynökszerkesztője múltjából egy igen 
kis részt, melynek s több ily dolognak mi 
már rég tudatában vagyunk. M ég abból az 
időből, midőn az a lap meg kezdett jelenni, 
ezen kis históriában —  mely a szeplőtelen 
múltú életet kissé jobban be világosítja —  
megemlitődött, hogy a V. L. megalapításánál 
kik működtek közre, s hogy ezek közül 
egyeseknek mint .hálálta vissza a szives jó ­
téteményt Nevezett lapban azonban névsze- 
rin t: Bokros Károly, Sztanoj Miklós. M olnár 
Sándor és Paultcs  József nyilatkoztak, hogy 
ők semmiféle hozzáadással nem járultak a 
lap megalapításhoz. Jól van. Ezek az urak 
tehát, valamint a többi 14— 15 is, csak segí­
tették, illetve pártolták a lapot megerősödésé­
ben és ezt ük a közczél iránti nemes lelke- 
sültség és jószívűségből tették. S  hogy a 
tiszta szívből adottakat csak emlékezésbe is 
hozni engedjék, ezt tiltja nemes és lovagias 
érzületjük. Fogadjak ezek az urak, mint az 
erre igazi érdemesek őszinte elismerés és 
nagyrabecsülésünket. Ha pedig lovagias érzel­
müket sértettük volna, elégtétel adasképpeo. -r-ee 
készek vagyunk bocsánatot kérni.

E gy névről azonban a lap semmiféle 
megjegyzést vagy czáfolatot sem hozott, 
holott annak a legelső helyen kellett volna, 
hogy álljon. A többi érdemes urak igazolták, 
hogy ők a lap megalapításában nem vettek 
részt, arról azonban mit se szóltak, hogy 
azzal a  föp inezér jóbará lta i megtörént-e a 
mondott dolog vagy se? Tehát igen is meg­
történt, úgy, a mint mi azt ott irtuk. Annak 
az írásnak minden szója, minden betűje igaz.
A z  ott tanúskodó Bereczky Kálmánnak  szava 
nincs. A z ő  szava semmis. Nem tudta ezt az 
a lap ? T. fenti urak !  ezt m i a jánljuk az Önök 
lovagias figyelmébe.

B. L . ur. midőn a kőbányai üzletet 
megvette, Bereczky Kálmán, B. I.. ur jóvo l­
tából a temesvári Koronaherczeg-szálló üzlet­
vezetői állását foglalta el, ki is. midőn neve­
zett üzletből rövid idő múlva kilépett, az ot­
tani kir. ügyészséghez került mint Írnok. És 
az egész esztendőben ott volt Temesvárt, 
igy tehát az említett dologról közvetlen mit 
se tudhatott meg. Különben az ő  szava sem­
mis. Ezeket igen I. Bereczky La jos  u r j'e lha- 
talmazásával mondjuk. Nekünk tehát iga­
zunk van.

Most pedig lássuk a V . L. következetlen 
és megokolatlan, alacsony gondolkozására 
valló, sértegető gyanúsítások, rágalmazás és 
támadásaira beérkezett nézetnvilvánitás s 
közleményeket:

Tek. elök. vezető bizottság!

A  »Szenzátios szám“ , Ihász-féle szeny- 
iratról van szó, mely szenylapnak utolsó szá­
mát (február 20) elégettük, mert az jobb 
ízlésű emberek kezébe nem való. Egyébként 
szomorú látvány, mikor egy valamikor hoz 
zánk tartozott egyén ellenünk tör s ügyünk­
nek. ezen elhanyagolt iparágnak szerve­
zését, hihetetlen árgumentátióval megakadá-
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lyozni iparkodik. De mi más nézeten va- | 
gyünk : Ihász György már rég nem számit. ! 
már régen betegnek tekintjük —  egyr delirium I 
tremensben szenvedő merénylő, a ki Lomb- I 
rozo szerint inkább kórházba, mint börtönbe ; 
való —  az ő  bombája csak gummilabda, i 
mely visszaugrik, a honnét dobták, különösen ; 
ha oly kemény anyagra röpitik mint : Flór, 
Tardy és Hegyháti.

Szolnok- in. bizottsága nevében 
Szász Miska.

T . Szerkesztő U r !
Nem  hivatásom újság czikkeket írni, ] 

nem is szereztem ebből diplomát, mégis fel­
tétlen kötelességemnek tartom Ihász Gy.-nek 
a „Vendéglősök Lapja* 4-ik számában az j
0 .  P. E. összes pártolói ellen elkövetett sértő 
gyanúsításaira válaszolni és azt tehetségem 
szerint elitélni.

.Az egész, véleményem szerint nem egyéb 
kényé:irigységnél, mert ha valaki az Ő sírá­
sát es anaszait mérlegeli, tisztán láthatja, 
hogy . ében rejlik a_ dolog és nem fog  talál­
kozni senki, ki az Ő  eljárását a legmélyebb | 
megvetéssel ne fogadná, mert összes állításai 
veszekedési viszketegségre vallanak.

Bátorkodom t. Ihász úrhoz ezen kérdést 
intézni: »H a  már önnek dr. Solti Ödön és 
Flór G yőző urak szálkák a szemeiben, miért 
kellett azért a szak- és kartársaknak egész 
légióját megsérteni :«

Szívlelje meg tehát a mondottakat és ne 
öntsön még több olajat a tűzre, ne küzdjön 
elveink ellen, mert ön azok által okvetlenül 
le fog győzetni.

Ne kicsinyítse ön és ne ócsárolja a 
pinezérség helyzetét még inkább, mert igen 
jó l tudja, hogy mi (bár igen sajnálatos) a 
többi czivilizált emberek között nem a leg­
első helyet foglaljuk el, igyekezzék inkább 

^ 7 " "  mielőbb a zavaros vizet kiönteni, hogy tisz­
tát kaphassunk, mert én részemről dicséren­
dőnek találom azt, ki előre törekszik és nem 
megy rák módjára.

Kijelentem tehát, mindazok nevében a 
kik velem tartanak, hogy addig nem fogunk 
nyugodni, a mig teljes elégtételt nem kapunk 
mindazon sérelmekért, a mit az ellenünk 
küzdők részéről pálya- és kartársaink becsü­
letérzése és érdekei ellen elkövettek.

Mátthész Ferencz
az esztergomi mozg. bizotts. elnöke.

Győrből.
T. Tóth Endre, Hegyháti Sándor, Tardy 

G ábor és F ló r  Győző araknak! A  V. L . i 
roszakaró és sértő támadásaival szemben, a ! 
melyet minden józan gondolkozás elitéi, ! 
fogadják legőszintébb bizalmunk nyilvánítását, j

A győri mozg. bizottság nevében :
W cisz La jos, Gciszlingcr Endre,
m. b. titkár m. b. alelnök.

Magyarország pinezéreihez !
Kedves kartársak ! Mi hiszszük és tudjuk, I 

hogy kevesen vannak közöttetek olyanok, j 
kik az O. p. e. megvalósítását nem óhajta- I 
nátok. Tudjuk, hogy ti is mind úgy éreztek | 
mint mi, kik ezen szép eszmének a szolgá- I 
latába állunk.

Azonban az utóbbi időben egy magát j  
'Vendéglősök Lapja -nak czimező lap által 
legnagyobb megbotránkozásunkra az O. p. e. ! 
szépen fejlődő eszméjét több ízben megtá- j 
madva és annak vezetőit meggyanúsítva lát- j 
juk. Mi, kik az O. p. e. eszméért lelkesedünk 1 
és annak létrejövetelct szívből és lélekből 
óhaftjuk, felszólítunk titeket kartársaink, 
Magyarország összes pinezéreit, hogy ve­
lünk karöltve és tömörülve mielőbb czél- 
jához juttatni segítsetek s egyben hogy a

Szeged, 1899. márcz. 15.

magát „Vendéglősök Lapjának" nevező, de 
jobban az ügynökök érdekeit szolgáló lap 
jövőbeni kit'akadásaira ne hallgassatok és 
gyanúsításainak hitelt ne adjatok, ha pedig 
támadásait még tovább folytatja, körötökből 
küszöböljétek ki. Mi pedig az O. P. E. elök. 
vezető bizottságnak és annak vezetőinek to- j 
vábbra is feltétlen bizalmunk nyilvánítva, 
vagyunk

Pozsony, 1899. márczius hó 12.
Kartársi üdvözlettel

u pozsonyi pinezér asztaltársaság 

Irányi József,

Kasnak János alelnök, Erdelics Ferencz 
titkár. Pasinszky Kornél pénztáros, Roth 
Mátyás ellenőr, továbbá Simmeister Ferencz, 
Horvát Ágoston, Reitl Károly, Unger András, 
Hutfusz Mátyás. Dunkler György, Fadgyos 
Lajos. Marton Gyula, Mutrad Lajos, Deimel 
Károlyt Chvaballa Gyula, Arlits István, Rinner 
Mihály, Rinner József, Bajer Hugó, Marincer j 
Pál, Strasser Károly, Szitarits Ferencz. Ro- 
seberg János, Kratochwill Eduard, Jantsek 
István, Kieser Rudolf, Újvári József, Edlinger 
Lajos, W cisz Péter, Aller Mihály, Schöll 
Ferencz, Udvorka József, Singer Kálmán, , 
Márton Lajos.

Ihász Gyurihoz!
T . Gyuri barátom! Azon vélekedésben, 

hogy velem te is egy valláson vagy, ajánlom 
ezen pár sor írásom b. figyelmedbe. Emlék- 
szel-e vissza Gyurka barátom a  tavaszi hó­
napokra, a mikor az O. P. E. érdekében 
Budapesten az Orientben egy nagy gyűlést j 
tartottunk és megalakítottuk az O. P. E. ! 
mozg. bizottságot. Emlékszel-e Gyurka bará- ! 
tóm, hogy te akkor 9 Miatyánk egy Isteni j 
mondtál az O. P. E. eszméje dicsőítésére. 
A z  igaz, hogy ez a l> M i atyánk egy hosszúra 

! nyúló és mindenkit könyekig megható szó- í 
noklat volt. Elhiszem én, hogy te erre nem ! 
emlékszel, miután akkor —  hát pajtás mint j 
szokás szerint —  egy kicsit nagyon is pityó- j 
kás állapotban voltál. De ha —  és mint szer- ; 
kcsztőtől ezt elvárom vissza tudsz emlé­
kezni, úgy azt mondom s tanácsolom neked, 
hogy hagyj föl lapodban Íródeákodnak azzal 
a sok ostoba izetlenkedésével, mert hidd el,

| már rég megbánta és szégyenli, hogy pertut 
| ivott veled

Tardy Gábor, 
a költő.

Ez is az ügynök szerkesztőnek szól?
Végh Miklós, Jean Ede étterem főpin- ! 

ezére Andrássy-ut 42. aláírással, Ihász György | 
pinezérügynök szerkesztése alatt megjelenő 
V . L. legutóbbi számában megjelent, szemé- , 
Ivemre vonatkozó közleményre —  a melyen 
az Ihász iródiákja szájaize nagyon rajt talált 
maradni —  csak ennyi a megjegyzésem.

Engem Végh Miklós főp. egy-kétszeri 
látáson kívül nem ismer s így üzleti szak- 
képességemről kritikát nem mondhat. A z j 
különben a legnagyobb kis elméjüségre vall, J 
ha egy pinezér, pinezér-társa üzleti képessége j 
fölött akar bírálatot mondani. O  tehát engem 
ezen oldalról nem ismer, de igen is ismerik I 
Hegyháti Sándort más sokan s nem most j 
az időből, hanem már 1871 -bői, a mikor 11 
éves lévén, léptem a pályára és voltam foly- j 
tonost azóta ezen és oly elsőrangú üzletekben, ; 
a hova bizony az ilyen Végh-féle fővárosi j 
főpinezér nagyon beállhat mint tanuló.

Még csak azon megjegyzésre szoritko- 
zom, hogy 1878-ban, midőn én a  Magyar 1 
Király szállóban mint szobapinezér és éthordó 
működtem, ugyanott a Magyar Király kávé- 

| házban volt alkalmazva Ihász is, mint reggeli 
számoló. 1882. pedig a Feketesasba -  fenti 
állásba —  visszakerülvén, Ihász a Kehrer

kávéhazban volt fizető pinezér. Midőn az 
üzletből kiléptem, bizonyítványomat, mint a 
pinczér-egylet titkára, még Ihász Gy- jegyezte 
ellen. Nagyon csodálkozom tehát, hogy a 
pinezér ügynök szerkesztőnek, az idők soka- 
sulásával gyengülő fejclágyabó'. az ilyes­
mik rósz pipafüst módra kigözölögnek.

Hegyháti Sándor, 
az O P. E élők. ve*, lüxuttság vexcrUtkara,

Tóth Endre ártól a következő sorok közzé­
tételére kérettünk f e l :

A „Vendéglősök Lapja" ellenem terv­
szerűen folyó támadásait megvetéssel foga­
dom.

Sajnálom és restelleni mélyen ezt az 
áldatlan harezot, a mely szaklapjaink hasáb­
jain egy idő óta személyek ellen fo ly ik : 
sajnálom azért, mert meg vagyok győződve, 
hogy ezek a kicsinyes, személyes okokból 
fakadó veszekedéseknek fejlődésnek induló 
szakügyeink fogják jelentékeny kárát vallan i: 
restellem pedig azért, mert ezzel mintegy 
nyilvános bizonyítékot szolgáltatunk arra 
nézve, miszerint szakmánk képtelen bármely 
alkotásra is.

A  mindig rettegett fatum előjeleit látom 
ebben a minden lélektani magyarázatot nél­
külöző ádáz veszekedésben, a mely mar 
több esetben hiúsította tneg a szakügyeink 
rendezésére irányított üdvös ezélzatu törek­
véseket.

Én nem akarok részemről ezen rette­
gett fatum eszközévé lenni, miért is kijelen­
tem. hogy én továbbra semmiféle személyes 
természetű vitatkozásba senkivel nem bocsát­
kozom, valamim kijelentem azt is. hogy 
semennyire sem helyeselhetem, hogy szak­
lapjaink, hivatásukat félreismerve, teljesen a 
személyes hareznak adtak át a  teret.

Tóth Endre.

A c z é I !
Elérkezett az idő, a cselekvésnek órája ! 

Lassankint kitisztul az égboltozat, melynek 
vészfellegei sötéten húzódtak végig a törek­
vés harezmezein. Lelki szemeink előtt eltűn­
nek a  múltnak keserű fájós emlékei és meg­
pillantjuk jüvőnknek reménysugarát, a czé lt!

Ú gy  fekszik előttünk, mint egy óriási 
csomó, melynek megoldása erős és nyugodt 
kezekre van hivatva. A  fátyol, mely eddig 
elhomályositá szemeinket, — hiú ábrándnak 
képzelvén azon problémát, melynek rendezé­
sét elérhetetlennek gondoltuk most lehullva, 
kiterítve fekszik előttünk. A z eddig csak 
épzelt megoldás szükséggé vált.

A  mi természetes, ellenségei ezen czél 
elérhetésének, azok most mind szembeszalla- 
nak, hogy meghiúsítsák a nemes törekvése­
két. De hiába szövi a rágalom fonalát azon 

maroknyi sereg, mely a  dicsőség mámorába 
már is beképzeli magát. Azt minden reálisan 
gondolkozó ember beláthatja, hogy ezen váda­
kat csak a gyűlölet, az irigység haragja képes 
megszülni. Régi, de igaz közmondás: vegén csat­
tan az ostor. Azt állítani, a mit a létesítendő O. P. 
egyesület eszméjéről ellenségeink álliLanak, 
üres beszédek, melyek senkinek bizalmát 
meg ne ingassák, melyek senkire mérvadók 
ne legyenek, mert annak megítélésére első 
sorban a közvélemény van hivatva, nem 
pedig egy-két tehetetlenségében dühöngő s 
értelmetlen egyén. A z alapítandó O. 1*. egye­
sület ideális eszménye egy oly magasztos
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czél, a melyért minden magyar pinezér, e 
magyar hazában tiszta szívből lelkesüljön, a 
melynek létrehozatala legyen egyike legszen­
tebb kötelességünk, mert az 0 . P. egyesület 
hivatva lesz nekünk megadni a köztiszteletet, 
a becsülést azon köröktől, a melyet társa­

dalomnak neveznek.
Ezen indokokból és nem személyes kedv­

telesekből alakultak meg a mozgalmi bizott­
ságok. A  bonyolult helyzet, a  pinezér-kérdés 
meg messziről sincsen ugyan megoldva, de 
a kezdő fonalat megtaláltuk, miért is magától 
értetődő, hogy a megoldásnak úgy kell tör­
ténnie. hogy annak keresztülvitele semmi­
nemi* fennakadásban ne részesüljön. A  mozg. 
bizottságoknak buzgón kell kitartani a meg­
kezdett munkában s a  rágalom misszioná­
riusainak semminemű gánesoskodásai rájuk 
nézve kompetensek ne legyenek. Mert ha 
most nem tartunk ki s támogatjuk ezen el­
veket és eszme megvalósítására való törek­
véseket. a melyek nekünk azon garancziákat 
nyújtják, a melyek után mi pinezérek epedve 
sóhajtoztunk és sóhajtozunk, ne csodálkoz­
zunk, hogyha a társadalom alsóbb rétegei­
hez számítanak bennünket. De ekkor nem­
csak magunknak vívtunk ki tekintélyt és 
bárki előtt pozicziót iparunknak, hanem 
egyúttal megszabadulunk azon ügynöki bilin­
csektől. a melynek eddig szakmánk rabja 
volt. És száműztük, kilöktük közülünk azon 
salakokat, a  melyek szakmánknak s a tisz­
tességes pinezémek eddig csak szégyenére 
voltak s a melyeknek tudata hogy létez­
nek — minden magvar pinezér önérzetét 
kell, hogy vérig sértette.

.Azon pinezér, a ki nem akarja belátni 
s  ismerni ezen kétségtelenül helyes törekvést 
és értékét a közös czélnak, a mely a pin­
ezérek érdekeit van főleg hivatva felkarolni s 
előmozdítani, az a  pinezér saját önönmagá­
nak esküdt ellensége.

Sajátságos, hogy azok ellen, a  kik szak­
mánkat tanulták és elismert önzetlen egyének, 
a  kik nem önérdekből, hanem ideálizmusból 
és elvből lelkesülnek e magasztos czélnak 
szent ügyéért, a kik szellemükkel fáradnak 
és anyagilag áldozatokat hoztak, hogy azon 
magasztos czel elérésével a zsarnok ügynök- 
rendszernek vége szűnjön s a kik az Ú jk o r  
zászlója ala léptek, hogy megküzdjenek a 
nehézségek tömkelegével s hogy megszerez­
zék számunkra azon talapnyi földet a társa­
dalomból. a mely szerény nézetem szerint a 
szoczialis szempontból minket pinezéreket 
jogosan m egillet; hogy ezen férfiakat akarja 
leczkeztetni s terrorizálni az ellenség, ugyan­
csak sajátságos. De ne magyarázza félre 
senki ezen szavaim értelmét, elvégre minden 
ipar.ig szoczialis állásponton alapszik, ennél­
fogva vil.igosan fekszik az irány előttünk és 
azon szerep, melyet betöltünk: minden más 
értelmezése ezen szavaknak oktalanság volna. 
Azért tisztelt szak- és elvtársai ni tömörülnünk

í

keli mindnyájunknak és akkor a győzelem 
elkerülhetetlen.

Ha visszatekintünk a múltnak Khaosába, 
ha meggondoljuk a jelen éhes tömegének 
cselekedeteit, azon egyéneket, a kik sajátos, 
ízléstelen s buta kárörömmel intéznek szó­
rohamokat ellenünk, azon tömeget, a mely

az irigységtől táplálva az Isten adta ado­
mánynak, a  szókincsnek eszközével nem 
átalja. nem szégyenli magát nevetségessé tenni, 
hogy egy osztály, egy test ellen, a melynek 
ő is egyik részét képezi kikeljen : ha ezt 
meggondoljuk, azon tudat vesz erőt rajtunk, ; 
hogy ezen maroknyi tömeget nem a huma­
nizmus, nem az ambiczió, nem a jellembeni 
kiválósíig, hanem igenis az önérdek, az 
egoismus vezette arra a  térre, a melyet ő  j 
lapjával tizenöt éve, hogy betölt s a melyet l 
dicshimnusképpen zengedez.

Mindazá'tal mi rázkódást nem szenve­
dünk. A  létesítendő O. P. Egyesületnek moz­
galmi bizottságai megteszik kötelességüket, 
daczára azon gyűlöletes hangú koholmányok­
nak és hazugságoknak, melyeket a Vendéglő­
sök Lapja a szélrózsa minden irányában ki- 
kürtöl, mi nyugodt lelki ismerettel haladunk 
tovább a megkezdett utón, méltatásra sem 
tekintve a  gúnyt, a rágalmakat, melyeket 
szakadatlanul, kövek gyanánt gördítenek 
utunkba.

Legyen jelenleg bármily nézete a Ven- j 
déglősök Lapjának, a közvélemény becsülését 
ezen rut magaviseletével kivívni nem fogja 
soha! N e  téveszszen meg tehát senkit a 
szállingó, a légből kapott hirek sokasága: ez 
mind csak gyűlölködés és kenyéririgységből 
ered. Ne hozza ingadozásba bizalmaitokat 
kartársak a gyűlölet szülte személyes boszu- 
ból eredt szennyes események kavargó hul­
lám áradása, a melyet ha még oly magasra 
is vert s korbácsol fel a mi ellenségeink 
féktelen hazugságának szele, az  Újkornak 
elismert igazságát elmosni nem képes.

B oór -jeno.

NYUGDÍJ-ÜGYEK.
. Is  ( ) .  nyugd ij-in tésetbe, a szervezőségi 

iroda révén újabban a következők léptek h e :
Nagy-Kanizsa : Hordós Vincze, Unger 

György, Konrád Ágoston, E. F., Kiss Ernő, 
Kiss István, Bellák Rezső, Ráth József, Kintli 
Lajos, Kobald István. .Vlatajecz Gyula, T iczkó 
János, Klánovits József.

Csáktornya . Németh József, Markó 
András.

M akó: Bubala Antal.
S op ron : Szeybold Ignácz.
Esztergom : Mathesz Ferencz, Kiss Pál, i 

Haasz Rezső.
Vácz : Barát hy József.

J e g y  z ó f c ö X L y  v
felvétetett Budapesten, 1899, évi február hó ! 
24-én, a Szállodások, Vendéglősök, Kávésok. | 
Pinezérek és Kávés-segédek Országos Nyugdíj- j 
egyesület igazgatóságának a központi irodá- ! 
bán délután fél 5 órakor tartott rendes havi j 

ülésén.

Jelenlévők: Bokros Károly, Nérey De- ! 
zső alelnökök, Kommer Ferencz, Sztanoj j 
Miklós, Petánovits József, Sverteezky Gás- ! 
pár. Lőrincz Elek igazgatósági tagok, dr. ; 
Solti Ödön jogtanácsos, Förster Konrád buda- \ 
pesti vál. elnök, Páris Vilmos felügyelő- | 
bizottsági tag, Barta Béla, F. Kiss Lajos, 
W agner József szerkesztők, Mitrovácz Adolf 
és Seress Márton igazgatósági tagok és Fran- j 
cois Lajos felügyelő-bizottsági tagok kimen­
tik elmaradásukat

153. szám. Elnöklő Bokros Karolv üd- j 
vözli a megjelent igazgatósági tagokat, az 
ülést megnyitja és az előző ülés jegyző- , 
könyve felolvastatván, hitelesittetett.

154. szám. Elnök bejelenti, hogy az 
igazgatóság testületileg megjelent Glück Fri­
gyes urnái kitüntetése alkalmából, átnyújtotta 
neki a múlt ülés 149. számú határozatáról 
szóló kivonatot, üdvözölte az igazgatóság ne­
vében s az ünnepelttől azon biztosítást nyerte, 
hogy továbbra is melegen fogja felkarolni 
a nyugdíj-egyesület ügyét.

Örvendetes tudomásul vétetett.

157. szám. Elnök jelenti, hogy a 129. 
számú határozat folytán több Ízben irt S.-A.- 
Ujhelyre; az átiratoknak azon eredményük 
volt. hogy a s.-a.-ujhelyi volt választmány e 
hó 20-án ülést tartott, melyen a feloszlást 
végleg elhatározták, miután az oltani nyugdij- 
egvleti tagok nagy része vidékre költözött, 
számuk annyira leapadt, hogy a választmány 
fenn nem tartható Néhányan íi volt tagok 
közül fizetési kötelmeiknek pontosan eleget 
tesznek, ezek a központban nyilvántartatnak.

Jogtanácsos jelenti, hogy néhány nyugta- 
nyilvántartási iv, valamint a  hivatalos vá­
lasztmányi bélyegző vissza nem érkezett.

Tudomásul vétetett s utasítja az igaz­
gatóság jogtanácsost, hogy a kiküldött ok­
mányokat, nyugtákat a  beküldött pénzzel 
gondosan vesse egybe, a könyvelő közben- 
jöttével a volt választmány elszámolását szi­
gorú vizsgálat alá vegye, a  netáni hiányok 
pótlását, bélyegző beküldését erélyesen sür­
gesse meg s a  jö vő  ülésen tegyen újból je­
lentést.

Elnök bejelenti, hogy Tóth Endre ur 
megbízatása óta a szegedi választmányt 32 
taggal, a nagyváradi választmányt 37 taggal 
és a kolozsvári választmányt 40 taggal meg­
alakította, ezenkívül 17 oly tagot aquirált a 
nyugdij-egyesületbe, kik közvetlenül a köz­
ponti irodában tartatnak nyilván, miután vá­
lasztmány tartózkodási helyükön nem ala­
kítható.

A z igazgatóság őszinte örömmel üd- 
vözli Tóth Endrét az általa elért fényes si­
kerhez ; üdvözli és örömmel fogadja az újon­
nan belépett 126 tagot s különösen a három 
uj választmányt, mely a nyugdij-egylet ter­
jedésének, jövendő nagyságának biztos alap­
ját képezi.

162. szám. Jogtanácsos bemutatja Dugo- 
nits asztalosnak és Steiner Ármin bádogos­
nak számláját, melyekkel igazolja, hogy a 
136. és 137. sz. határozatokkal kiutalt 30 
frtot az iratszekrényekért és 250 gyűjtő- 
perselyért kifizette.

Tudotnásul vétetik.

165. szám. Jogtanácsos bemutatja a 
szombathelyi választmány február hó 17-én 
megtartott ülés jegyzőkönyvét; jelenti, hogy 
Klein Rudolf kilépett a  nyugdijegylet köteléké­
ből: jelenti. hogy a választmány február havi 
bevétele 256 kor. 14 fillér, kiadása 10 kor. 
72 till. volt, a  különbözeti 245 kor. 42 fillért 
a 20. sz. értesítő szerint bcküldötték.

Tudomásul vételeit azzal, hogy miután 
Klein Rudolf fizetései által a  nyugdíjegylettel 
szemben jogokat szerzett, utasittatik a választ­
mány az alapszabályok 31. §-ában előirt el­
járás betartására; a jelentés és a feladó vevé- 
nyek beérkezte után Klein Rudolf eddigi be- 
fiezetései a  kezelési alap dotácziójára fordit- 
tatnak.

106. szsím. Jogtanácsos bemutatja a 
kassai választmány február hó 17 én tartott 
ülése jegyzőkönyvét; jelenti, hogy e választ­
mány február havi bevétele 220 frt 62 kr., 
kiadása 7 frt, a  különbözeti 213 frt 62 kr. 
a 19. sz. értesítő szerint a központba fel- 
küldötték: jelenti, hogy Krajcsik István és 
Polliik István a további fizetést megtagadták. 
Hambeck Ferencz pedig márczius hó 1-től 
kezdődő joghatálylyal belépett a nyugdij- 
egyesületbe : jelenti, hogy e választmány bár 
nem érzi magát jogosítottnak az igazgatóság 
határozatait felülbírálni, nem helyeselheti a
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147. sz. határozatot, mert az a tagok zak­
latására vezethet.

A  jelentések tudomásul vétettek, tekintve, 
hogy Krajcsik és Pollák tagok a nyugdíj- 
egyesülettel szemben befizetéseik folytán jogo ­
kat szereztek, utasítja a  választmányt, hogy az 
a tagsági viszony megszüntetésénél az alap­
szabályok gondos betartásával (31. §.) e tago­
kat ajánlott levélben hívja fel tagsági kötelmeik 
pontos betartására. A  feladó vevénveket a 
netáni válaszokkal együtt annak idején ter- 
jeszsze fel az igazgatósághoz; a 147. sz. 
határozatot kénytelen az igazgatóság ezúttal 
is fentartani, miután sajnálattal konstatálja az 
igazgatóság, hogy a szakipar munkásainak 
azon példaszerű magatartása, lelkes ügy­
szeretete, melyről főleg Kassa és Szombat- I 
hely adtak eddig elismerésreméló példát, még ! 
nem általános, úgy a vidéken, mint főleg itt | 
a fővárosban nem nézhetni tovább összetett I 
kezekkel azt tíz apathiát, melyet szaktársaink | 
túlnyomó része a szakipar jövőjére, szellemi, í 
anyagi jólétére e nagyjelentőségű humánus ! 
intézmény iránt tanúsít. Felelőssége teljes I 
tudatában rendelte el az igazgatóság az 
aquisiteurök alkalmazását; s mig egyrészt min­
dent megtett és éberen ügyel arra, nehogy a 
tagok zaldattassanak, másrészt féltékenyen 
őrködik a fölött, hogy az így felmerült kiadá­
sok kizárólag a kezelési alap terhére számol­
tassanak el. A z intézkedés helyességét külön­
ben fényesen igazolja nyugdijegyesületünk 
fentebb jelzett figyelemre méltó terjeszkedése.

1G8. szám. Jogtanácsos bemutatja Tóth 
Endrének hozzá s az igazgatósághoz intézett 
több rendbeli levelét, és jelenti, hogy miután ' 
Tóth szervezői működése alig képzelhető nehéz­
ségekbe ütközik, felette nagy utazási és ellátási 
költségekkel van egybekötve, úgy hogy a fel­
vételi dijaknak részére biztosított 8Ó° n-ból 
még felmerült kész kiadásait sem képes fedez- 
ni, kéri Tóth az igazgatóságot, hogy szer­
ződése e pontjának megváltoztatásával a fel- í 
vételi dijak 90% -a adassék neki jutalék fejé- j 
ben, és pedig 70n «  azonnal folyósittassék, ! 
20°/o pedig, ha a tag 3 havi tagdíjfizetését ! 
teljesítette

Elnök bejelenti, hogy e levél vétele után , 
azonnal elnöki értekezletre jöttek össze, s 
alaposan mérlegelve a felterjesztésben kimeri- j 
tőén és talalóan vázolt viszonyokat, Tóth Endre : 
kérelmét teljesitendőnek találja és ajánlja j 
elfogadásra.

A z  igazgatóság tekintettel az elért s 1 
ezen ülés alkalmával konstatált fényes sikerek- I 
re, Tóth Endre kérelmét egyhangúlag teljesít­
hetőnek véli s feljogosítja az elnökséget, i 
hogy a szerződést a mai naptól kezdődő jog- | 
hatálylyal, a kérelmezett értelemben módosít- i 
hassa; utasítja továbbá a könyvelőt, hogy 
az így felmerült kiadásokat a kezelési alap 
terhére számolja el.

Több  tárgy nem lóvén, elnök az ülést 
berekeszti. Kmf.

A  jegyzőkönyv hiteléül;
D r . S o l t i  Ö dön

Előfizetési felhívás.
Tisztelettel felkérjük mindazon előfize­

tőinkét, kiknek előfizetése lejárt, hogy azt 
megújítani mielőbb szíveskedjenek. A  kiknek 
előfizetése lejárt, lapjukhoz postautalványt 
mellékeltünk. A borfiúknak —  hogy az O. P. 
Egyesület czélja és a nyugdíj-egyesületi dol­
gokról már is tájékozódva legyenek a  lapot | 
fél előf. áron küldi a kiadóidrutai.

Lapunk előfizetési ára. mint eddig, 
rendesen : egész évre •> fit, félévre 3 frt, 
negy ed évre 1 frt 50 kr. B orfiúknak : fél 
évre 1 frt 50 kr., egész évre 3 frt. Egyes 
szám ára 25 kr.

A z  előfizetést megújítani —  hogy a lap j 
szétküldésénél fennakadás ne történjen kéri 
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Különfélék.
Márczius 15. Furcsa kis hasonlatosság- i 

nak tűnik az fel, a mit mi most itten felálli- j 
tünk s a mely a  mi szerény okoskodásunk | 
szerint nem csak elméleti igazság, hanem a 
valóságnak is megfelelő valami. Lenne pedig 
az — kiindulva a  márczius 15-ből —  a kö­
vetkezőképpen :

Mi volt a magyar nemzet 184S. márcz. 
15. élőit és mi most a pinezérség? a válasz: 
a mi a magyar nemzet volt 1848. márczius 
15. előtt, az most —  a pinezérség. Furcsa 
válasz, de meglehet, hogy igy van, keressük 
meg a  hasonlatosságnak okait. A  magyar 
nemzet 1848. márczius 15. előtt rabszolga 
volt, mint szellemileg, mint testileg. Szellem- 
világa sötét volt, mert gondolkoznia, azokat 
nyilvánosságra hozni, nem volt szabad. A 
nem kiváltságos nép viselte a robotot s en­
nek terhe alatt éjjel és nappal, fáradt, izzadt. 
Ezeket tanítani nem tanították, olyanok vol­
tak, mint a barmok. És fizették a sarezot, 
az adót. A  kiváltságos nép, a nemeseknek 
dolguk ugyan jobban ment. mert a hont 
védésen kívül nekik egyéb kötelezettségük sem 
volt. Eljártak az országgyűlésre. — ha volt 
és a megyei diétákra. Szellemben azonban 
ők is csak szegérvek és rabok voltak. Le­
írni azt, a  mit gondoltak, a mit akartak, a 
mi egy jobb s szebb létről szólt volna, nem 
lehetett. Ott ült a czenzor mindenki nyakán. 
Ha valaki aztán nyakaskodott, jó l megfenye­
gették és bebörtönözték. Csak irta volna ki 
ez időben Petőfi Sándor eme sorokat:

Azt adok, mit vajmi ritkán kaptok.
Ti királyok, nyílt, őszinte szót.
A hogy tetszik, köszönjétek meg, vagy 
Büntessétek a fölszólalót . . .

Csak akarta t olna ezt kiadni jó  Petőfi 
majd nem kellett volna neki elveszni a seges 
vári csatába . . .  E z volt tehát akkor a ma 
gyár nem zet: rab. S most a pinezérség ?

Iskolázni kevés iskolázik. De erre —  
tekintve, hogy 11— 12 éves komban már! 
pinezéreskedik —  idője sincs, azután pedig I 
az ördög se gondol vele e tekintetben. Van- | 
nak ugyan itt-ott szakiskolák; fadorombot j 
érnek. A  pinezérség mostani rendszertelen és j 
szervezetlen szakmájában szakiskolákat fel- |
állítani annyi, m in t...................... abszurdum í
dolog. Továbbá annak a pinezémek valami I 
nem tetszik, valami olyan dolog, a mi tény- j 
lég nem jó l van s a  melyen sokszor egy kis 
főnöki jóakarattal azonnal lehetne segíteni —  I 
nem szólhat, de nem is mer szólni semmit, i 
mert a főnöke azt találja neki mondani; Ha 
nem tetszik, keressen más üzletet. Próbálja j 
csak valaki mondani azt egy  jó  lábon álló. I 
de nem szakfőnöknek. —  Főnök ur nekem j 
nem tetszik, hogy ön ügynöktől vesz pin- j 
ezéreket! . . . Még továbbá p ed ig : a  pinezér j 
legnagyobb része dolgozik, fárad, szalad, fut, | 
éjjelez stb. tesz és mikor már jó l kifáradta. I 
futotta magát, egv kissé nyugalmasabb üzletet j 
kíván. Van egy-két forintja. De csak éppen j 
addig, mig az ügynöktől nem kapott üzletet; ; 
ha kapott, oda van az egy-két forint. És ez | 
igy megy folytonosan. Megvan neki a rab- | 
sága, a zsarnoka, ép úgy s olyan formán, 
mint megvolt a  minden roszsza és átka a 
magyar nemzetnek 1S4S. márczius 15. előtt. 
Most már csak az a kérdés, hogy mikor 
változik meg ez a helyzet, hogy a pinezérség 
mikor akar ezen a helyzeten változtatni. Gon­
doljunk csak erre a rendszerváltozásra akkor, 
a midőn ezt halljuk énekelni:

A magyar -k Istenc-e esküszünk.
Esküszünk, hogy rabok lovübb nem leszünk !

T. szakközönségünket, a  szállodás, ven­
déglős. kávés és pinezér urakat értesítjük, 
hogy lapunkban mindaddig, mig csak az O. i 
P. É. létesül, a hirdetési oldalon, a mai nap­

tól kezdve. A ján la t és kereslet czimmel ro­
vatot vezetünk, a hol a helyet és személy­
zetet keresők hirdetési ajánlataikat az ott 
megjelölt árszabály szerint fogjuk eszközölni. 
Ezen fontos elhatározásunkká', midőn 
bárha csak némileg is —  napirenden levő 
ügynöki visszaélések ellensúlyozására törek­
szünk. a szegény s kizsarolt szakma érdeké­
ben felkérünk minden nemeskeblü főnököt, 
hogy a kétes hirü ügynökök megkerülésével 
személyzet szükségleteikre nézve keressék fel 
lapunk A já n la t és kereslet czimü rovatát. 
Ú gy  szintén figyelmükbe ajánljuk mar a mai 
számban megjelent Főpinczér czimü hirdeté-

Egy kis fennakadás. Tóth Endre urnák, 
a nyugd. int. főszervezőjének, egy régebb 
ke:etü, súlyos természetű lábbaja ujult meg, 
a melynek heves fájdalmai gyors megszűnése 
végett, házi orvosa műtétet javasolt. A z  ope- 
ráczió szerencsés kimenetele után mely a 
napokban történt meg —  főszervezőnk már 
annyira jobban érzi magát, hogy c miatt 
félbeszakított működését a közel napokban 
már ismét megkezdheti. Megnyugtatásul szol- 
gáljon ez a nyugdíjügy igaz híveinek, külö­
nösen azon köröknek, kiket főíntézőnk az 
ügyteendők személyes intézése végett már előre 
értesített s a kik e késésnek hirtelen nem tud­
ták miben találni okát. Mi pedig ez utón is 
őszinte részvét tiszteletünk és üdvkivánaiin­
kát fejezzük ki az ügyeket még bajában is 
folyton intéző érdemes nagyunknak !

Kávéház megnyitás. AVwn.< [gnáez kitűnő 
szaktársunk, ki mint közismert nevű főpin­
czér a fővárosban, nagyobb vidéki városok­
ban és a legutóbbi években Szombathelyt 
huzamosb időkig az első rangú szállodák­
ban működött. Csornán egy, a jelen kor 
igényeinek minden tekintetben megfelelő 

i fényes kávéházat nyitott. Az uj üzletben ez 
! alkalommal állást nyertek: Németh Dezső 

mint főpinczér, Tóth Gyula mint tekeőr és 
Császár János tűzi legény. Megjegyezzük 
még, hogy az ottani előkelő publikum által 
egyszerre megkedvelt és pártfogásba vett 
csinos kávéház. —  melynek derék szaktár­
sunk az „Erzsébet" cziniet adta — a rába­
közi pinezéri karnak kedvencz találkozó helye. 
Sok szerencsét derék szaktársunk és ifjú 
szakfőnknek!

Személyi hirek és helyváltozások. Somhegyi
Dezső közismert nevű s őszinte ügybuzgó kartársunk. 
Újpesten a „Közművelődési kór* föpinezéri állásit fog­
lalta el. — Münich Dezső rég ismert derék szak­
társunk. a nyugdíj-ügynek egykor lelkes harcson, 
Zaiaegcr-zegen a Korona szálló föpinezéri állását nyerte 
cl. Csáktornyán nem mint múlt szamunkban kö­
zöltük tévesén - Markó András a Hackl szállóban 
és Németh ‘József a Zrínyi szálló kávéházban 
nyertek föpinezéri állást. — Szaybuld Ignácz elő­
nyösen ismert, derék szaktársunk, a soproni kaszinó 
vendéglő hosszabb időn at volt éthordója, ki ti-ztes. 
szorgalmas igyekvésével főnökének, valamint a vende­
gek köztiszteletet érdemelte ki, föpinezérnek lett elő­
léptetve. Potucsek István ügy- és lapunknak 
őszinte barátja, a zimonyi központi szálló volt fó- 
p-nezére Szegedre érkezett. — Kartársnnk volt állását 
li 'em e r Károly, a közismert név és tekintélynek 
örvendő főpinczér foglalta el. Sebestyén N. kar­
társunk Xagy-Károlyból Szegedre érkezett. ’/jtrka 
Mihály Nagy károlyban a Magyar király kávéház fö- 
pínezéri állását tölti be. - Strasszer Károly Po­
zsonyban az Arany szarvas szálló szobnföp nezén ál­
lását vette at. Kern Endre derék ugv- és lap­
barátunk. a kolozsvári Biazini sz. volt szobalőpinczére. 
hosszabb időre szülőföldjére. ,Oká“-ra utazott. — Pé­
csett a vasúti vendéglő föpinezéri állását Háry l.ajos 
ügybuzgó szaktársunk tölti be. Kabala Antal 
Makón a Vigadó étterem üzletvezetői állását foglalta 
cl. — Ugyanott »z Otthon kávébáz föpinezéri állását 
ági-barátunk. Sehikk Antal vette at. — Fekete Károly 
Pápán a vasúti vendéglő főp. állását foglalta cl. 
Ilaraszt Gyula Krontpaehon a Kaszinó vendéglőben
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nyeri állást. — Gémes Endre Hm.-Vásárhelyt a Sas- i 
kávéház főp. állását foglalta d. Ugyanott Lukács 
Sándor mint éthordó a Nemzeti szállóba lépett be. —  ̂
Szabó István sraktarsunk ResiczaroL Szegeden at. 
Makóra utazott. — Ssücs István Iglon a M Uennium 
vendéglőben főpinezéri állást foglalt. - - Ugyanott a 
vasúti vendéglőben Csvija Sándor m nt éthordó nyert 1 
alkalmazást. SchönfeOinger József derék ügy- j 
barátunk. Sopronban a Lovésxkert szálló bosszú ideig i 
volt fópinezére. Győrött a Hajó szálló szohafőpinezéri ! 
állását foglalta cl. Makk Antal, a zombori Vadász- 
kun kávéház volt fópinezére. Szegedre érkezett. — j 
Spitzcr Bernát Makon. a Korona szálló főpinezéri i 
állását vette at. - Stefanits Ernő  ügybarátunk 
Czegléden a vasúti vendéglő főpinezéri állását foglalta 
el. — Sopronban a Pannónia szálló éttermében Hor­
váth János. Pichler Alajos és Lederer József 
nyertek alkalmazást. — Porkoláb László ügybuzgó 
barátunk Sopronból övéinek látogatására Bobára uta­
zott. - Kozma Sándor Zalaegerszegen a Bárány 
szálló éttermi föp. állását togialta el. — IVittner 
Márton Bábolnán föp. állást nyert. — Kurcz Ká­
roly Győrben a Prüger-éttcremben mint étbordó foglalt

érkezett. — Horváth Lajos lelkes barátunk, a csőn- i 
grádi magv. kir. szálló volt föpinczcre, az O. P. E. i 
élők. vtz. biz. tagja, szülővárosába. Ikervárra utazott, 
honnan 2 hónapi katonai kifcépeztetésre Kőszegre vonul 
be. — Januschek Vilmos Nagyváradon a Hazat 
étterem főpinezéri állását foglalta cl. Ugyanott a 
Korona kávéház lópinczéri állását Weinberger Fe­
rencz cs reggeli fizető pinczcri állást Patkó Lajos 
nyerték el. - Friedmann Bernát Aradon a Zempléni 
kavehazban regg. fizető pincz. állást nyert. — Ekamp 
Gyula igaz ügybarátunk, az O. P. E. élők. vez. bízott*, 
tagja Erzsébetvároson a Takarék szálló főpinezéri 
állasát foglalta el. - Ugyanott a Takarék kávéház fő- 
pinczeri állását Takács István nyerte cl. — Gabó 
József Belényesen a Bihar-Füred szállóba mint r'ó- 
pinczér lépett be. - Losonczy József B.-Gyulán a 
Zona-sorház főpir.ezén állását tálalta el. Ugyanott 
Leó János a Komló-szállóban éth. állást nyert. - 
ISus Bertalan Székelyhídiul a Tuzoltó-kávéház fizető 
pinezéri állását foglalta el. Bálint Lajos Szolnokon 
a Nemzeti szállóban éthordói állast nyert — Röth 
A d o lf Brassóban a Gralid kávéhaz regg. fizető pinezéri 
állását foglalta el. — Szegedy Im re  és Varga 
Lajos Nagyváradon a vasúti vendéglő L, II. oszt. 
éttermében mint éthordók nyertek alkalmazást. Ugyan­
ott a Csarnok kavéház főpinezéri állasat Elefánt 
Lajos derék ugyharatunk foglalta el. Bergner 
Gusztáv Szarvason az Arpad-szallu főpinezéri állását 
vette át — Gombás István derék szaktársnnk Ko- j 
Iozsvarr.il szülővárosába, Alsó-Len Jvára utazott — 
Gottfried József Pécsről N.-Varadra érkezett — 
Szobodtka Kichárd Szolnokon a varmegye: kaszinó- 
bán éthordói állast foglalt. Ugyanott ily alias’. Triister 
Péter cs tt'aldmau Árpád  a Magyar Kiraly-szalló- 
ban nyertek. - Kántor Ferencz Veszprémben a 
Korona kávéház főpinezéri állását foglalti el. — Bren- 
ner János Kolozsvárt a Biazini szálló szobapinezéri j 
állását nyerte el. — Ugyancsak a Biazmi szállóba 11 o 
dászy Viktor mint éthordó lépett be. — Brassóból j 
Skultéty Lajos es Aradról Xágay Sándor szülőtár­
saink Kolozsvárrá érkeztek. — Bauer Béla a nagy- 1 
kanizsai m. bizottság volt titkára l.osonczon a vasúti 
szállóban éth. állást foglalt.

Uj munkatársunk. Lapunk munkatársai , 
egy lelkes társsal ismét szaporodtak. A z uj j 
cs igazi tettre készült gárdista, kitűnő szak- j 
társunk. Ihn'ir Jenő. a  temesvári Koronaher- j 
czeg-szálló szobaíőpinczére. U j munkatár- I
sunkat e  helyt is üdvözöljük.

Vendéglő átvétel. Körmenden az Arany- i 
sas vendéglőt Sanbauer János vette át. A z 
elhagyatott kis üzlet derek vendéglősünk
átvételé és szakavatott kezelése folytán újra I 
fellendüli és kitűnő konyhája és hamisítatlan j 
boraival most a leglátogatottabb üzletek közé 
tartozik.

Makón a „Központi kávéház", melyet i
szakkörünkben, különösen a Szegeden elő- i
nyösen i>men szaktársunk 1‘árfos Adolf, alig J 
egy féléve vett áí, nagy változáson ment j

keresztül, a mennyiben az előbb gyenge 
forgalmú kávéház, most a legelső jómenetüek 
sorában van. Szaktársunk ugyanis —  ki egy 
elsőrendű szegedi kávéhazban mint főpinezér 
éveken át működött —  a berendezés iránti 
izlcse es linóm vendég bánásmódjával, az 
ottani közönség bizalmát és pártfogását tel­
jesen megnyerte. Derék szaktársunk üzletét 
a t. közönség, valamint az ottan megforduló 
kartársak figyelmébe ajánljuk.

Pinczér igazság. Az elmúlt napokban egyik elő­
kelőbb szegedi kávéházban történik, hogy hejő egy 
uta/ó és a kasszában ugyancsak foglalatoskodó pénz­
táros kisasszonynak vehemensen elkezd udvarolni. 
A pinezért, ki ott áll és szolgalatkészen várja rendelését, 
figyelemhegyre se veszi. — Egyszer aztán a heves 
udvarló vigccz fölveti fejét és a pinezérre — ki e köz­
ben távozott, hogy ne zavarja a friss reggeli idylt — 
ugyancsak nagy bugris módon rá kiabál: Hé, fin-
ezér! az embert még meg se látják, kérdezze meg, hogy 
mit akarok?! . . .  A fogait színié dühösen vicsorgatő 
vigécznek a pinczér csak igen szelíd és alázatos választ 
adott, félvén tálán, hogy ellenkező esetben ő is annak 
a nagykárolyi kartarsnak a sorsára jut, mint a ki az 
elmúlt heten egy biztosítási vigcezet — a kitől a szoba- 
pénzeket csak nagy ügygyel-bajjal kaphatta meg min­
dég — nem éppen a legudvariasabb szavakba részesí­
tett. A maga igazságát és pénzé: nem engedő kartárs­
nak az üzlet gazdaja a következő rövid szavú kijelen­
tést telte; — Tudja meg. hogy a jinczcrntk soha és 
semmiféle körülmények között sincs igaza: különben azt 
se bánom, ha már holnap a: üzletemben nem is dolgozik!

Némely kontár gazda szerint tehát ilyen a pinczér

i

Sörödé átvétel. Kern  József közismert i 
nevű s tiszieletben álló szaktársunk Kis- | 
Czellben, a régi jó  hírnévnek örvendő Grün- j 
hut-féle sörödét vette át. Sok szerencsét!

Gyászeset. Szomorú gvászhirről értesítést 1 
kapott övéitől egy itteni közismert föp. szak­
társunk. Lugosy Jenő, a kinek édes anyja 
Brassóban f. hó 8-án hunyt el. Szaktársunk 
üzletéből szabadságot vevén, a hir vétele után 
azonnal a gyász színhelyére utazott. A sze­
rető anyát vesztett gyermekek —  kiknek 
gyászában mi is osztozunk, az elhunytról a 
következő gyászjeleni ést adták k i : Alólirottak 
fájdalomrelt szívvel tudatják, a felejthetetlen 
édes anya öze. Lugosy Ferenczné szül. Xagy  
borbálának  folyó évi márczius hó 8-án éjjeli 
12 órakor élete 58. évében rövid betegség 
után történt gyászos elhunytat. A  drága 
halott hült tetemei f. évi márczius hó 11-én 
d. u. 3 órakor fognak az ev. ref. sirkertbe 
örök nyugalomra helyeztetni. Béke áldott 
poraira. Jenő. Berta és G ábor mint gyer­
mekei.

Ügynök választás. A  szegedi pinezér- 
egylet utóbbi közgyűlésén Kostnszky Antal 
eddigi egyleti ügynök állásáról véglegesen 
lemondatván, az uj választásra megindultak 
a készülődések. A z  egyleti ügynöki állásra 
egyedüli pályázó Ilyenen János, régi főpinezér 
és közismert nevű szaktársunk, a  kinek meg­
választásával nemcsak a pinczér-egylet jutott 
nagy előnybe, hanem az O. P. E. ügye elő­
mozdítása is. tíyenes János1 tehát, kinek

lommal vagyunk, a léts. O. P. E. ügye meg­
valósulásáig is ajánljuk az érdekeltek figyel­
mébe.

A Londoni Magy. Pinczér Körbe, mint
r. tag belépett B ayrr  Jenő Déváról. .Szak­
társunk —  értesülésünk szerint —  legköze­
lebb Londonba utazik.

Gyászjelentés- Vettük a következő gyász- 
jelentést: A temesvári pinczér-betegseyélyző-
eyylefi elnökség és választmányi bizottság, 
mély megilletődéssel adja tudomásul, hogy 
rendes tagja, Kehler Gyula  f. évi márczius 
hó 1-én életének 39-ik évében, hosszabb 
szenvedés után jobblétre szenderült. A  meg­
boldogultnak hült tetemei f. é. márczius 3-án

d. u. 2 órakor fognak a gyászházból, Gyár­
város, Mérleg-utcza 16. sz. alól, az izraelita 
temetőbe örök nyugalomra kísértetni. Nyu­
godjék békében 1 Temesvár, 1899. évi már­
czius hó 2-án. Temesvári pinczér-betegsegélyző- 
eyylet elnöksége

Kimaradtak jelen számunkból térszüke 
m iatt: _ Utazás a vendéglők körü l" Minden 
Tamástól, » B o r  hamisítóink", „ .1 világ leg­
szebb városából" , „ Pinczérélet Londonban",
, Örök igazság" Hegyháti Sándortól.

Lapunk jövő húsvéti száma, melyre 
a  t  figyelmet előre is felhívjuk, változatos 
tartalom és nagy terjedelemmel 4 5 0 0  pél­
dányban fog megjelenni.

Vigalmak.
Budapesti levelezőnk a következő báli 

tudósítást küldte be :
A fővárosi szakácsok rlite hálja, mely 

1899. márczius hó 7-én G ltirk  Frigyes 
Pannónia szállodás védnöksége alatt a Nemzeti 
szálló összes termeiben folyt le, igen fénye­
sen sikerült. Ott lehetett látni G um id  János, 
a bpesti v. ipartársulatának elnökét. Betartó- 
rics József és Lnvevstein Nándor urakat. A z 
első négyest hatvan pár tánczolta. A  szép 
eredményű bál sikerét emelte még azon 
finom előzékenység, melyet a rendezőség 
kifejtett. A  rendezőség élén Jurkorits  Ferencz 
bál elnök és Holoeher Zsigmond főrendező 
urak voltak. (A  talpalát bpesti honvéd- 
zenekar szolgálta.) A  bálon jelen volt hölgyek 
névsora a  következő:

Leányok: Hegyesey Józsa, Barda Jolán, 
Képpel Iluska, Mostár Juliska, Mostar Anna, 
Heszmann Anna, R ogyó Terka, Schusztek 
Margit, Schusztek Emma, Kajtecsy Irén, 
Kajtecsy Valéria, Rezento Vilma, Juthner 
Irma, Juthner Aranka, Juthner Gizella, Frid- 
rich Irén, Hegyesey Mariska, Stigelmayer 
Ilonka, Mann Paula, Larsch Róza.

Asszonyok: Glück Frigyeseié, Zanber 
Károlyné, Holoeher Zsigmondné, Tóth Ár- 
pádné, Fridrich Antalné, Mayer Lenardné, 
Mund Lajosné, Tobics Miksáné, Szekrényi 
Rezsőné, Artner Alajosné, Lőwenstein Nán- 
domé, Simon Gyuláné, Főrster Konrádné, 
Pfeifer Károlyné, Greiber Mihályné, Szalkay 
Róbertné, Putzer Györgyné, W orzsak Alajosné, 
Fridrich Alajosné, Mucsnvák Károlyné, Czema 
Károlyné, Mayer Józsefné, Kovács Lászlóné, 
Dobos Károlyné, Kajtecsy Istvánná, Havel 
Albinná, Schusztek Istvánná, Papp Emilné, 
Schwartzer Ferenczné, Stettner Ferenczné, 
W ollráb Ferenczné, Szekrényi Ferenczné, 
Klecker Alajosné, Simon Ferenczné, Gold- 
mann Andrásné, Rupp Mihályné, Csóka 
Frigyesné.

Kolozsvár. Mint múlt számunkban már 
említettük, a kolozsvári New-York szálló e 
hó 10-én tartotta meg szép sikerű bálját, 
melyről egyik kolozsvári lap tudósításában 
ezeket ír ja :

A szép anyagi, valamint erkölcsi sikerben 
első sorban része van a buzgó rendezőségnek 
s főleg Feszi József rendező bizottsági 
elnöknek, ki a  hölgyközönséget igen csinos 
és Ízléses tánczrenddel lepte meg. Kiváló érde­
kességet kölcsönzött a  mulatságnak a kotiliion, 
mely éjféltől reggel 7 óra utánig tartott, a 
mikor a rendezőség korhely-levest szolgáltatott 
fel a mulató közönségnek. A  négyeseket 
mintegy 50 pár tánczolta. A  mulatságon jelen 
voltak :

Lángok : YValter Czeczil, Bauch Júlia, 
W alter Eszti. Somlyai Júlia, Hochstein Anna, 
Ványolósy Gizella, Somlyai Anna, Jórend 
nővérek. Horák Emma, Virág Anna, Grósz 
Róza, Horák Mariska, Kaufmann Helén, Róth 
Margit, Simon Margit, Fineisz Ilona, W éber 
Erna, Dibó Jozefa, Magyarosi Józsa, Tauszik
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Teréz. —  Asszonyok: Tauszik Alajosné, I
Horákné, Somlyai Mihályné, Sámson Jakabné. i 
Jórend Józsefné, Pogáts Vilmosné. Bánfai 
Istvánné, Simon Józsefné, FeiszI Józsefné, I 
Tussay Istvánné, Róth Műmé, Löw y Nándorné, ! 
Kenessey Gusztávné, Ványolósy Ferenczné, \ 
Qltyán Gerőné, Paraky Béláné, Fineisz | 
Bernátné, Hilf Mérné, Virág Ferenczné, 
Kaiser Adolfné, W éber Imrén é, Dibó Mikiósné, 
Magyarosi Sándorné, Scliaffhauser Mihályné, 
stb. stb.

Szeged. Kimutatás a szállodások, ven­
déglősök, kávésok és korcsmárosok ipartár­
sulata és a pinczér- egylet által in. hó 9-én j 
rendezett bálon befolyt felülfizetésekrő! : Mit- j 
rovácz Adolf Budapest 5 frt, Mandl József I 
Kassa 3 frt, Aczél Miksa Budapest 3 frt, 
Walentiny Ferencz Ó-Becse 2 frt, Andalih j 
Mihály Ó-Becse 2 frt, V igh István Száva- 
Brod 2 frt, Brunner Pál Érsekújvár 2 frt, j 
W eber Károly Szombathely 2 frt, Czuczor | 
Lajos Érsekújvár 2 frt, Hirn Miksa Versecz ! 
2 frt, Englisch Béla Zenta 2 frt, Hever Já­
nos Újvidék 2 frt, Kokas Gyula India 2 frt. 
lkits Gyula Temesvár 5 frt, Mihs János Zenta ’ 
2 frt, Juhasz Antal 1 frt, Adám Ödön 2 frt. 
Falábú László l frt, Rózsa Pál 1 frt. Tuncsek , 
Jakab 1 frt, Totzer Ferencz 2 frt, Nyári 
György 1 frt, Marincs Mátvás 1 frt. Farkas 
József 1 frt, Kandvégh József 1 frt, Privárv 
Pál 2 frt, Konrád Tóbiás 2 frt. Varga Lajos 
50 kr. Herczeg Soma 2 frt, Danczinger 1 
János 1 frt, Magyarországi könyvnyomdászok j 
egylete 2 frt, G yiirey Rudolf 1 frt. Ónozó ; 
Leopold ! frt, Fischer Fii lop 2 frt, Hutter j 
Ferencz 7 frt, 60 kr, Regdon Imre 1 frt., ; 
Urbán Lajos zenekara 20 frt, Keth Károly 
5 frt, Juránovics Ferencz 10 frt, Sctnvnrcz 
Jakab 1 frt. H onát testvérek 5 frt, Szarvas j 
Andor 1 frt, Dömötör Pál 1 frt, Kuncz 1 frt, j 
Ou Károly 2 frt 50 kr.,Neubauer Mihály 5 j 
frt, Nagy Pista 5 frt, Schuster Henrik 50 kr., j 
Gera Antal 2 frt, Schiller Antal 2 frt, Breehcrt | 
Albert 5 frt, Jablonski Aladár 50 kr., Tóth j 
Pál 1 frt, Klein Adolf 1 frt, Landesberg Mór
1 frt, Szűcs Béla 2 frt 10 kr., Siposs Jenő !
2 frt, Tóth  Péter 10 frt, Krzepelka Károly 3 frt. 
ifj. Aigner József 1 frt, Seifmann Mór 1 frt, 
Sillinger Mór 1 frt. Kertész József L frt, Kovák 
Mihály 1 frt, Meszes István 60 kr.. Németh 
András Debreczen 3 frt. Glück Frigyes Buda­
pest 2 frt, Erdélyi Pincze-egylet Kolozsvár 3 
frt, Kovács Berta Munkács 2 frt 50 kr„ 
Sörfőzde r. t. Kőbánya 15 frt, Salamon János j 
Csaba 5 frt, Leitgeb József B.-Csaba 2 frt, I 
Ketter Károly B-Csaba 5 frt, Rozenberg !. 
Qrosháza 5 frt, W eisz I. Orosháza 2 frt, j 
Edeskuthy L  Budapest 1 frt, Domány József 
Arad 3 frt. Első Magyar részvény-sörfőzde 
10 frt, Erdődi Márton N-Beeskerek 5 frt. 
Marcoin Eugen 5 frt, Louis Francois & Co. ; 
Budapest 5 frt, ifj. Haggenntacher Budapest 
5 frt, Czenczingcr F. N.-Szt.-Miklós 3 forint. ; 
Budapesti szállodások ipartársul a ta 10 frt. 
Toriéi József és társa Budapest 10 frt és 12 j 
üveg pezsgő. A  felül fizetésekért ez utón fejezi 
ki hálás köszönetéi a rendezőség.

Pozsony. Mint már irtuk, a Pozsonyi 
Pinczér Asztal-Társaság az O. P. E. javára | 
tánczmulatságot rendezeti, amely a legfénye­
sebben sikerült. A tánczvigalom előkelőségét 
emelte az ott nejével megjelent Pallan Fe- 
rencz ur, a  pozsonyi pinczér-egylet elnöke, 
a kiket Iványi József elnök üdvözölt, a P.
A. T .  nevében. Ott voltak még Berlin test­
vérek, (lenn!huj Ferencz stb. és ezeken 
kívül a szép hölgyek sokasága. A  bálon 
megjelenteknek kedves mulatságot okozott 
Erdeiirs Ferencz rendezésében kitünően sike­
rült „Bohémé háború" (nagy tánczegyveleg.) 
confetti és szerpentinnel. A mulatság kivilá- 
gos-kiviradtig tartott. A bálon felüllizetők 
névsorát itt közöljük: Pallan Ferencz 10 frt, : 
Berlin testvérek 5 frt, Esch és Társa 5 frt,

D. M. W eisz, Kláber 1. (M.-Óvár), Wesseli 
Ferencz (Szolnok), Kaicsi 1., Schmiedt és 
társa 3 frt. Kemende k. a. 3 frt 50 kr., 
Wellisch Aug. 2 frt 25 kr. Lenard u. Lábán, 
A. Nebulyi, Kohn I., W eisz S. 2 frt, Ge-
mehling F „  Fogt A., Mauth N., János L,
Dibnár K. 1 frt 50 kr.. Fekete N., Kinzel K..
Reis I. 1 frt 25 kr. Müller N. I frt 75 kr..
D. Deutsch, N. N., Lerchner A., Weisman
N., Keitner D., Deiner A . 1 frt, Kratochvvil
E . , Szalai A. 75 kr.. Kastel R., Pebhard N. 
50 kr.. Albert A.. W ieden 1., W inkler I., 
Kicser R., Molnár 1., Gruber D., Hubert A . j 
25 kr.

Egy garázda ügynök.
Eljutottunk tehát ezen ocsmánynyá sü- 

lvedt pinczér pálya rendszerével már egész | 
odáig, hogy az ügynök a pinezémek nem 
csak a tárczája, hanem egyénisége felett is j  
rendelkezik. Belegázol becsületébe és meg" j 
hurczolja őt a nyilvánosság előtt. Lehordja 1 
őt tolvajnak, csalónak s gaznak: még épen [ 
hogy csak a  „gyilkost* rá nem kiáltja. Gyö- | 
nyörü rendszer, igazán gyönyörű 1 És ennek j 
gyönyörűsége csak fokozódhatik, a  mennyi- J 
ben attól az ügynöktől még kitelik, hogy ] 
holnap már egy másik tisztességes főpinezért I 
s holnapután ismét egy harmadikat bur.kóz 
le becsületében a nyilvánosság előtt. Hja, | 
hát igen, hogy igen . . . Ha egyszer annak 1 
a pinezémek ma már az ügynök előtt sincs 
becsülete!

Egy pinezér-ügynök, helyesebben czi- 
mezve egy cselédszerző-ügynök, a kinek fő 
teendőjét s legelső gondját képezi a pincéért 
kizsarolni, egy tisztességes és jóhirü főpin- j 
ezért a legaljasabb rágalmakkal támadott j 
meg és a legbrutálisabb módon hurczolt meg j 
egy volt pinczér szaklapban. Ki ez a tisztes- I 
séges főpinezér r Kalmár Fábián. A z  ügynök: | 
Abrahámovits Mór. A  volt szaklap? A Köz­
érdek. Ettől a hosszú időn át haldokló lap- . 
tói ugyan nem csodáljuk. Minden haldokló j 
fél a haláltól. S lehet —  mi ugyan nem 
mondjuk, de hiszszük, hogy az a garázda 
ügynök azért az ocsondok nyílttéri közle­
ményért legalább is fizetett annyit, hogy a j 
haldokló lap életét egy szám megjelenéssel j 
ismét tovább húzta. Gyáva halott! Konczért, j 
haszonért —  a melyre átok és szeny tapad — 
váltod meg gyarló életed?! E gy  kétes hirü 
ügynöknek pénzért hagyod durva módon j 
megrágalmazni és becsületében nieghurczolni ] 
azt a tisztességes, de védtelen pinezért? j 
Hiszen te annak a pinezémek nevét viselted ; 
attól a pinczértől —  ha nem is szereztél J 
kincset, mint az ügynök —  de éltél. Nyomo- , 
rult haszonlesők, piruljatok és merüljetek j 
mélyen a fold alá!

Hanem azért ezt a helyesebben czimezve, | 
cselédszerzőt közre veszszük és megadjuk j 
neki azt, a mit akart. Mit akart ? Reklámot. | 
Igen, reklámot s olyképen, hogy egy köz­
tiszteletben részesülő főpinezér becsületét 
szét akarta tiporni ?! No köszönjük azt a 
reklámot: mi csinálunk neki. De nem lógja 
megköszönni! . .

Pinczérek, fópinezérek, a kikben egy kis 
erély. önérzet és becsületérzet v an : Felkcl- 
tek-e már tömegesen ? Abrahámovits ügynök 
egy főpinezér társatok, Kalmár Fábiánt a

legaljasabb s  hazug rágalmakkal —  ok  nél­
kül —  megtámadta és a nyilvánosság előtt 
meghurczolta. Ez a megtámadás és meg- 
hurczolás azonban nem csak ő neki, hanem 
valamennyiteknek szól. Nem csak őt, nem 
egyet, hanem valamennyiteket támadott és 
sértett. Eltüritek-e, engeditek-e még ezt is ? 
Tűritek még tovább is, hogy egy ügynök a 
fejetek tetején tánczoljon ? Ha tűritek, ez 
nektek: az összeségnek szégyene. S  ön t. 
cselédszerző ur, gondolja talán, hogy ez 
önnek dicsőség? Vagy talán azt hiszi, hogy 
azzal a pinezérséget durva sértései és rágal­
mazásaival az eddigi bűneiért megvezekel ? 
Y’agy azt merészkedik talán hinni, hogy nem 
tudják s nem tudjuk mi, hogy ön kicsoda 
és micsoda ? Szerencsétlen csclédszerző ur 
Hiszen csak egy szavunkba kerül és annyi 
terhelő adat, vallomás és bizonyítékokat 
találhatunk ön elé, hogy öntől ellensége is 
undorral fordulhat. De ini nem ezt. hanem 
e helyett azt teszszük, hogy felszólítjuk azt 
az ön által durván megsértett és egyre sér­
tegető pinezéri kart és főpinezéreket, hogy 
önt a kapzsi, a garázda ügynököt kerüljék 
el. A z  igen tisztelt főnöki kan, a szakfőnö- 
köket pedig tiszteletteljesen felkérjük, hogy 
azon esetben, ha személyzetre, főpinezér s 
pinezérekre lesz szükségük, forduljanak mi 
hozzánk és mi ajánlunk ő nekik tisztességes 
ügynököket, a kik bár kevés számmal, de 
mégis vannak. Továbbá pedig el fogunk min­
dent követni, hogy önt. a pinezérséget rágal­
mazó ügynök csakugyan elnyerje a keresett 
és megérdemelt jutalmat. (?) És majd ekkor 
meg fogja látni s tudni, hogy mit tesz az. 
pinezért sérteni és rágalmazni! . . M eg tet­
szett érteni ? —  Ön csak egy, mi pedig száz 
és ezer vagyaink.

De meg fog lakolni a garázda ügynök 
e rut tettéért másmi módon is. Kalmár 
Fábián szaktársunk a sajtótörvényszék előtt 
fogja őt kérdőre vonni. És ekkor ezen tár­
gyaláson a kapzsi ügynökre a sok bűnöket 
rábizonyítani, mi is óit leszünk személyesen. 
A sajtóbiróság az igazság kiderítése után. 
nem a törvények rideg betűi szerint, hanem 
a bensői lelkiisineret tiszta sugallatára hozza 
ítéletét s ez az Ítélet mindig kemény és szigorú 
szokott lenni.

Most pedig lássuk Kalmár Fábiánnak 
beküldött közleményét az ügynök rágal­
mairól.

A „Közérdek" lapnak múlt hó 15-én 
megjelent számában egy aljas tormedvény 
jclent meg ellenem, Abrahámovits Mór s.-a - 
ujhelyi ügynök aláírásával, melyben engem 
boszuvágvból a legocsmányahh rágalmak­
kal, a  legaljasabb s piszkos hazugságoktól 
hemzsegő alaptalan vádaskodással illet.

Mindezekkel szemben kijelentem, hogy 
én őt ezen aljas, piszkos, hazug rágalma­
zásáért, az illetékes sajtótörvényszéknél be- 
saj tópereltem, azonfelül az ellenem szórt 
ocsmány rágalmát, az első betűtől az utolsó 
szóig egy aljas, piszkos hazugságnak nyilvá­
nítom. Ő. nem mint ő  maga felől hirdeti, 
hogy ő az ottani pinezérség apja, jóltevöje 
és valóságos áldás a  pinezérségre nézve
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azon a  vidéken, —  hanem ö egy nagyon 
közönséges ügynök s egy minden emberi 
érzékből kivetkőzött pinczérek zsarnoka, s 
nem mint ö  állítja, hogy áldás hanem 
mint egy valóságos istencsapás azon pin- 
czérre nézve, ki véle még csak érintkezésbe 
is lép. És még egy olyan ember vallja ma- j 
gat a pinczérek apjának s valóságos áldásá- 1 
nak, a kinek az egész kenyérkeresete a sze- j 
génv pinczérek keserves keresetének a ki- ; 
szipolyozására van alapítva? S ez az a tisz- í 
tességes s becsületes munkában s a pinczérek 
érdekeiért, buzgolkodásában megőszült em- ! 
bér, a ki egy üzlet közvetítéséért 30— 50— 100 
frt közvetítési dijat mer kérni azon hozzá- j 
adással, hogy m ég ezen felül újévkor egy | 
megfelelő újévi ajándékot is köteles adni s ; 
a minek meg nem igérése esetén az üzlet I 
meg nem kötöttnek nyilvánittatik. Hát ilyen ! 
tisztességes munkában őszült a z  a cseléd- i 
szerző meg? Na jó  ezt tudni. És még egy i 
ilyen cseiédszerző vallja magát a  pinczérek j 
apjának. Lehet, hogy sok pinczér-f< irmának ] 
apja. azoknak, a kik egy más iparágtól ide 
szakadtak s a kiket ö  jó  pénzért pinczér 
állásba helyezett. Ezeknek apja lehet, de egy 
valódi pinczémek csak réme s pénzszipo- 
Iyozója.

H ogy erre a közönséges ügynök, vagy 
cselédszerzőre a hazugság bélyegét minél 
jobban rányomjam, ide iktatom rágalmaira a 
czáfolatot. E z  a  cseiédszerző ugyanis azt 
meri állítani, hogy én pinczér sem voltam. 
Tehát én hajlandó vagyok bárkinek is bebi­
zonyítani, hogy én már 1882-ben Szegeden 
1883. végéig a pinczér-egylet tagja voltam 
s  ott , Feketesas káveház" Kuss, , Hungária 
szálloda" Juránocits, , Európa szálloda" Szo/t- 
leitner, .Próféta" FermcseriUt urak üzletei­
ben voltam alkalmazva 3  éven át, 1884. év 
május havában katonasághoz bevonultam, 
hol 1887. novemberig voltam, 1888-ban 
Nagy-Becskereken Rózsabokorban voltam és 
1889— 90-ben M.-Ittebén saját üzletem volt, 
91— 93-ig Aradon volt üzletem és 1893-tól 
ismét mint pinczér működtem. Azon állítása 
is egy aljas hazugság, hogy én egy kidobott 
jegyző  voltam. Én ugyanis 1888. év október 
havától 1899. márczius hóig Toka község 
jegyzőjénél, üzlet hiányában mint segédjegyző 
voltam alkalmazva, melyet egy igen szép 
elismerés hangján irt bizonyít vány nyal is 
igazolhatok. (És mi egy olyan szaktársra, 
ki egy ily állás betöltésére is alkalmas, büsz­
kék vágjunk. Abrahámovíts ügynök az írás 
mesterségnek ellensége, rizerk.j Tehát nem 
kidobott jegyző. Szemtelenül hazudik, midőn 
azt állítja, hogy én biztosítási ügynök vol­
tam, de még szemtelenebből akkor, a midőn 
azt állította, hogy én Ungvárt a bort vízzel 
vegyítettem. (Én ott ugyanis a bort félliteres 
üvegekben lepecsételve kaptam.) Hazudott, 
a midőn az állította, hogy engem Kassán 
Fritsche Vilmos üzletéből egyszerűen prompt 
elküldött, mivel én állítólag a Conto könyvei 
meghamisítottam volna. Kassán mindenki 
tudja, hogy én a rendes 14 napi felmondást 
határidő eltelte után léptem ki az üzletből 
s hogy kilépésemnek egész más oka volt. 
De a legaljasabb rágalmat s sértést azzal 
követte el. hogy engem lopással vádol. Na,

de mint már említettem volt, ezért leginkább 
ö  vele más helyen fogok leszámolni. S még 
mindezekhez ő  nyilvánít engem megholtnak 
a tisztességes emberek között. A z t elhiszem, 
hogy szeretné, ha én tényleg holt volnék, 
mert akkor nem lehetnék veszedelmes reá 
nézve s nem volnék képes őt megbélyegezni 
a hazugság bélyegével s nem kellene neki 
aljas rágalmaiért a  bíróság előtt elégtételt 
adni. Addig is a  tisztelt kartárs és főnök 
urak ítéletére bizom, hogy Ítéljék meg. vájjon 
tisztességes, jogos és indokolt volt-e Abra- 
hámovits Mór ügynök azon eljárása, hogy ő 
ily ocsmány fegyvert használ s az azzal való 
támadásra hírlapi nyiltteret választ akkor, 
midőn állításának még csak egyetlen egy 
betűje sem ig a z ? A  mit irt és rólam állított, 
az mind légből kapott hazug koholmány, 
mely csak a  személyes boszura van alapítva, 
úgy az ö, mint annak a részéről, a kitől ö 
ezen hazugságot vette. En nem mondom, 
mint ő mondotta, hogy megvetem s meghalt. 
Ezt majd én helyettem sokkal hivatottabb 
egyének fogják arra a cselédszerzőre ki­
mondani.

Ennyit tartottam szükségesnek úgy az 
igazság, mint a  saját becsületem érdekében 
elmondani s ezzel mindenféle hírlapi polemi­
zálást részemről avval a cselédszerzővel 
szemben befejezettnek nyilvánítok. Különben 
is ez sem neki szól, hanem a  tisztelt közön­
ségnek, mert olyan emberrel még szóba sem 
állok, a ki csak hazudni s rágalmazni tud.

Kolozsvár, 185)9. márczius 4-én.

Kalmár Fábián.

Bajos dolgok.
Por az óvadékért. Igen, igen t. főpinezér 

szaktárs ur. A z ügynök ad neked óvadékos 
üzletet jó  honoráért, te adod az óvadékot; 
kinek, minek adod? neki ehhez semmi köze.

Es sürgönyzött a kolozsvári Friedman 
ügynök Szegedre Átrinyi Antal főpinezérnek, 
hogy van egy 200 forintos, óvadékos kolozs­
vári ü z iet; foglalót 50 frtot küldjön. Átrinyi 
Antal elküldte az 50 frt foglalót és leutazott 
Kolozsvárra. Másnap kérdezgeti a szaktársak­
tól, hogy miféle üzlet az a Magyar Király 
kávéház? Megmondták, hogy kint van Monos­
toron, egy legutolsó rendű kis kávéház forma. 
A  szegedi főp. azonban megtudott még mást 
is, hogy a kávés már vágj- 3— 4 hete vár 
egy főpinezérre, hogy ennek óvadékjából ki­
elégíthesse a  leváltandó főpinezért. E zt meg­
tudván Átrinyi, kijelenti a kávésnak, hogy az 
üzletbe nem lép be, a melyre meg amaz 
jelenti ki, hogy azon esetben az 50 frt fog­
lalót elveszettnek tekintheti. Jó, tehát — 
mondd a  főpinezér —  ő  az üzletet átveszi, 
de biztosítékul az 50-en kívül 150 frt értékű 
posta takarékpénztári könyvet tesz le. Erre 
Várady József kávés -  a ki hir szerint még 
csak vagy 6— 7 hónapja, hogy ezen pályára 
lépett —  a leghatározottabban megtagadta a 

i beléphetést és újból kijelenté, hogy az 50 
frt foglaló elveszett.

Mit tehetett mást főpinczerünk, elment 
felkeresni az ottani pinczér-egylet elnökét, a

derék Holdasán D a n id  urat, apinezérség ügye 
igazi jóakaróját és előadta neki az ő  sajnos 
esetét, hogy az egylet ügynöke őt egy oly 
üzletbe utaztatta le 200 fr; óvadékkal, a hol 
az óvadék veszélyeztetve van. Miután Motdó­
rán ur a magához hivatott Friedmann ügy­
nöknek egy alapos leczkét tartott, utasította 
őt, hogy Á triny i Antal főpinezérrei menjen 
a kapitánysághoz az ügy elintézése végett, 
a hol az ügynök, miután a főkapitány az 
iparhatósághoz utasította, egyszerűen kijelen­
tette, hogy oda bizony ő nem megy. H ogy 
miéit nem, az az ügynök titka. Kénytelen 
volt tehát a  magára maradt becsapott vidéki 
főpinezér ügyét egy ottani ügyvédnek átadni. 
Es most várja, azaz várhatja az embertelen 
ügynök által kidobott 50 frt visszakerülését. 
Ö  tudta, hogy az a Várady-féle üzlet, a hol 
naponta 3— 4  7 és 8  frt bevétel van, nem 
egy 200 frt óvadéku főpinezérnek való. Mért 
követte tehát el azt a gálád dolgot. Feleljen 
erre az ügynök. Különben ezen újabb imper- 
tinens ügynöki eljárás, mi reméljük, hogy a 

legszigorúbb megtorlásban fog részesülni. De 
ajánljuk a kolozsvári pinczér-egylet érdemes 
és tisztelt elnökének b. ügyeimébe az ottani 
Friedmann ügynök kapzsi irnokját vagy ki­
futóját is, a ki sokak szerint az üzletkereső 
kartársakat elsőben ezen fogadtatásban szokta 
részesíteni: —  no, hogy vagyunk, vagy hogy 
leszünk ? —  persze a honorával! . . .

Nyilatkozat.
(Múlt számunkból kimaradt.)

Alolirottak ezennel kinyilatkoztatjuk, hogy 
mi Teller Vilmos főpinezér urat régebbről 
ismerve, őt egy tisztességes, jellemes s min­
den tekintetben kifogástalan embernek ismer­
jük, kit o ly  aljas rágalom, mint ellene az 
„Ú jkor" február 10-iki számában megjelent, 
távolról sem érinthet.

Szegzárd, 1899. február 15-én.

Berni fz József, Sádszeyhy Koráéit Béla,
szállodás. főpinezér, A. T. elnöke.

Stofan Rezső, Markovitis Ignácz,
A. T. pénztámok. A. T. aleinök.

Seiler Ferenrz, 
fizeti) pinczér.

Az ügynök szive, honora. utazás stb. 
80 0  fr t. E g y  jóra való s tisztes igyekvésű 
főpinezér szaktársunk, Araniczky István egy 
szegedi barátjához intézett levelét a követ­
kező sorokkal zárta he: En szolid ember 
ragyok, sohasem iszom, vagy kártyázom, 
engem még részegen sohase látott senki, azért 
az ősz óta mégis elment 800 forintom honora, 
utazás, stb. stb.

De ezen szegény ügynökök áldozatja, 
szaktársunk leveléből nemcsak ennyit, hanem 
—  sajnos —  többet is lehet olvasni, a mely 
sorok mind csak egy újabb vád s bizonyí­
tékok az ügynökök szívtelensége s kapzsi­
sága mellett. De ezt mi különben már úgy­
is rég tudjuk. Nagy on itt volna tíz ideje, ha 
ezeknek a komisz dolgoknak már egyszer 
vége lenne. A  levélből, mint szemelvényeket, 
a következőket közöljük s a levél írása sze­
rint :
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I. Csokonai, Szeged, és a  Pécsi pinezér 
ügynök közvetítése folytán kaptam egy üz­
letet. Rendelő levélben állt: 10szoba, casino. 
étterem és kávéház, mikor a 40 frt foglalót 
és Pécsi ügynök 10 forint előre honorájái e l­
küldtem, jött a másik feltételes levél, n 
melybe már csak az á llt : kávéház-étterem, 
a bor hordó számra, a sörtől perczent nincs, 
minden bonnal lesz fizetve. Kiadás: 2 kis 
lámpa, csaposnak 5, éthordónak 5 frt, casi- 
nót, éthordó szobákat szobalány számolja. 
Odajöttömkor: 3 nagy lámpa, melyek naponta 
3 liter petróleumot emésztettek föl. A  billiárd 
fölött a  nagy kerek lámpa az én pénzemből 
ég, perczent érte nincs, éthordónak " in bor, 
fizetésen kívül, a ki délben egy, este szinte 
egy órát segített az étteremben. A  főpinezérnek 
reggel hat órakor már üzletben kell lenni, 
végezni a puczolási, felteritési stb. dolgokat.
A  6 órai kelésnek o k a : a reggeli vendégek, kik | 
nem az 5 asztal és egy billiárd asztal beren­
dezésű kávéházban, hanem az étteremben } 
reggeliznek. —  Rögtön vissza akartam 
utazni, de még sem, kénytelen voltam ma- ; 
radn i: hát ha megbirom valahogy őrizni a 
tavaszig még azt a 300 frtra leapadt óvadékot.

II. Csokonai — Szeged —  ügynöktől . 
kaptam egy üzletet Nagyszebenbe, Fritsch- ; 
féle sörcsarnok és étterem. Ó vadék : 400 frt. 
Elküldtem az 50 frt foglalót. Megérkezésem­
kor. mikor már átadtam a 350 frtot, meg- 
tudtam, hogy az óvadék vesző fél ben van. ] 
Beléptemkor, az első nap jön a  sörös és i 
kéri a hordó sör árát, ha nem fizetem ki, 
nem hozza a hordó sört, és nincs mit ki- | 
mérni. Másnap már az óvadék megmentése 
után néztem. Felmentem a polgármesterhez: I 
ő  mosolygott meg bosszankodott. „H ogy  le­
het olyan embernek 400 frtot adni, a kinek ' 
Szebenbe meg 50 frtot sem adnak.“ —  Elő- i 
adtam, hogy én mint ismeretlen . . . Tehát i 
akkor az ügynök áldozata ? . . Azért meg- ; 
tette még azt Csokonai, hogy ezen üzletbe ; 
egy szegény családos embert —  szegedi fő- j 
pinezért küldött l e ; a főp. Popper volt. —  I 
Van e tehát annak az ügynöknek szive? Én ; 
megírtam neki körülményesen, hogy mily 
helvzetbe jut egy ide kerülendő főpinezér. 
50 frtos váltóval elégítettem ki a 400 frt 
óvadékos gazdát.

III. Kolozsvári ügynöktől —  Friedmann . 
—  kaptam leve let: Jöjjek rögtön, van egy jó  1 
főpinezéri üzlet. 300 frt óvadék, 50 abonens. 
GD/o. Oda jö vö k : 30 fo r in t ügynöki honom.
5 f r t  kifutó, és az 50 abonens közt van 4(3 i 
deák, 4 tanár, a kik vizen kívül mást nem 
ittak és a kis adagocska ételek mellett meg- \ 
ettek 2— 3 darab kenyeret. Itt voltam 14 na­
pig. A  két éthordó 40 frt, csapos 10 frt, 60 ; 
frt világítási rám eső részt —  fizettem, 
így  voltam ősz óta fenti helyeken kívül 1 
Pancsova, Abrudbánya, Nagy-Károly, Szeged, j 
Zenta. Utóbbinál Fischer —  szegedi ügynök j

tüntette ki magát. Erős üzlet, bor, sör j 
hordó számra és szivartartás —  Odajövök: 
a  bor literes üvegekben van átadva, a sört 
a  csapszék pinezére méri, a  szivart a  kávé­
ház segédpinezére tartja és a szobákat is ő  j 
számolja. Erős üzlet I —  De hát mit törődik 
az az ügynök az üzlettel, csak azt a íőpin- 
ezért tudja lépre vezetni. Ők ismerik, tudják,

hogy milyenek az üzletek. Ha az a  főpinezér 
a gallérját is ott hagyja, ők azzal nem törőd­
nek. csak egyszer a honom legyen a ke­
zükben.

Szaktársunk levelében még emlit egy­
két esetet, a meh et lapunk térszüke miatt 
vagyunk kénytelen kihagyni. De egyszeri 
bevevésre ez is elég. Ebből is láthatja és 
érezheti szükségességét a magyar pinezéri kar, 
annak az O. P. E. mielőbbi létesítését. Mert 
higyjék el t. szaktársak, hogy mindaddig, 
mig az megalakítva nincs, ez a gyönyörű 
helyzet, busás honorált, ügynöki becsapások 
mind fognak állni. De mi reméljük, hogy 
nem soká.

T Á R O G A T Ó .
J j szabadságról.

— Emk'kezes. —

Jer leánykám, menjünk a szobádba.
HuI kérésén járnak emberek,
Hot szabadon száll ránk a taraszfény — 
Mondok neked szép történetet.

Élt# könyvem ragyan, a melyet által 
Már a lelkem annyit fontat ott.
Melynek betűit már alig lehet 
Látni, esők a megfakult lapot.

Ódon és rósz, eongyolódik is uiár,

De mi régi lapjára ran íren,
Ritka szép és ritka érdekes.

Jer leánykám, r.: árult lapokról
Olvasok le egy 1örténeM,
Olt, a fény, sugár közt, a szabadba,
Hal nem járnak annyi emberek . . .

. . . Rozsda-etle vas bilincsbe roll már
Képe földnek: n,b volt a világ,
Szolga és rab; embrr mást neiu ismert
Csak zsarnokát. börtönt és halált.

Zsarnok colt <i földi ur s ki ennek
Kern hajolt, kiirtönbr vettetett,
És ki remélt :.- szabiidúlni vágyott,
Vesztett Isten adta ."letet.

Kern roll szabad válliyni és résaélni.
.if it, szabadság kellrne neked.
Gyára szolga. liltcány földárk­ sóra,
Örülj annak. hogy r,án életed'.

Ke hont s tst.■nt, a zsarnokot imádd
És hóhérodnak csókolj kezel, 
így a minden földi boldogságból 
Kireheled hóién részedet

népe főidnek, a szegény rab, híren
Megfogadta z.samok.t szarát,
Héihérjáiiak vsókvll kezet s többé
Kern imádta .alkotó unit . . .

Csak ha nap tűnt és a föld rilága
Át, egy söiétséggé tallózóit
És nem látta más, csak a nagy Kgi
Romit földre és siránkozott:

hönye omlott . — ember alkotója
Isten, rajta ni:■ mért e kin s kereszt.
Mit rátett e nép, hogy szenvedése
És kínjának rége sose lesz! -

így panaszlott és sírta keservvel
Teli a nagy •*5tél éjszakát.
Sokszor, midi.in imájából felkelt.
Künn már la.illő zsarnokja szarát.

Kugy idő lelt, századok makinak.
Rabnak még kezén roll a bilincs,
Midőn cgyszev, mint egy égi jelre.
Pattant fe l a rozsila-mart bilincs.

S mint most reánk hinti f/nysagánit, 
lMtak akkor ilyen szép faraszt:
És hallottak dalt s a körös dalban 
Sem kóserrel, reményt és vigaszt.

Reménysugár áradt szét közöttük.
S  telkük előtt állt a s.tép jörö:
,Szé]i jövendő jön még a magyarra“
Ah, hol vagy te múlt. te nagy Idő > . . .

De ki roll a dalnok? . . . egy világnak
Minden baját átélt s érezö.
llonszerelmr: kristály. s lelki lángja
Égi ■ ■ • ifjú költő, niígy dicső! . . .

Ifjú küllő, érzésteli szírrel.
Kinek élte egy egész kaland.
Mely baj, kesrrr s örömmel roll telr. . . . 
Az ö lantján csendült s szólt a hang

Csendült a dal, .t nemzete dalára.
Múlt s jelen s.tenrrdést feledett.
És a zsarnok ellen kelni harezra.
Magái,an uj leIket érezrtt.

S « 'V e földnek-, mely rab roll soká
Rónáii, bérezés• zengte szép dalát;
S u szabadság fénye tündökléséi
Hogy meglátta. ledobta bilincsét
És niml vádul a szegény hazát . .

ő  roll lyánykám. ö, a nagy Petőfi, 
Kinek dirsö s örök lett nerc 
S kinek lányzó szózata dalára 
ljOtt ma szabad honja s nemzete.

fis jutalma i  — kérdezed leánykám. 
Szép jutalom, egy dicső halál!  . . .
.-I nagy halott yyászraratalánál 
Künybe egy tündér s egy nemzet áll.

Igen, kiért a lánglelkö ifjú
Vágy- s epedrtt, s oly szépen dalolt:
.Szép vidéknek szt:pséges leánya■
Lét ji.italma, s.:rji szerelme colt . . .

Ah, dv mért a köny égi szemedben
Szép ,tavaszom, szűke angyalom.
A dic.nőnek gyász és hála könye;
Vagy a gyászos múltért szánrlom ? .

így: rállamra hajtsd szép fejecskédet.
beteszem ódon könyvemet.

ÍT mig száll ránk a szép fény rezgedezre 
S lelkünk a múltakon elmerülte.
Kezem gyönyörködre képedet! . . .

Hegyek között.
Messze a kéklő hé rezeket 

Alkony hordotta már.
A  tá j néma, nyugovóra 
Szállt el minden kis madár.

Elszállt minden, csak az esti 
Szellő já r  halk léptekkel,
S  a kies táj mintha régkép 
Számolt tán az élettel.

A  képzelet sötét árnya 
Temetőt tüntet elém,
Vyy ér ez fin, mintha talán 
l la lá l közelyne felém.

Lent a bérezeknek mély tölgyén 
Kis medrében patak Jut,
Tompán csobog > megy ezéllalnn; 
K i tudja, hogy honi ju t  '

K is patak partjához közel 
Á ll egy kicsiny házikó.
Elhagyat tan s busán, mintha 
Sem rolnit benne lakó.
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N ni ig ii szép bérezek ridékéu 
Merengre járok-kelek, 
h  is há:  fe lö l furulya szót 
Hoznak a: éji szelek.

Juhász bojtár ontja azon 
Italba szíré fájdalmát,
A kis házban, hejh ki lmja,
K i ha Ily (ltja. has dalát? . . .

Eltűnődöm: mi okozta 
E bánatos hangokat.
S útig kedeeseurre gondolok.
Járóin egyre és bolyongni 
. 1  sötét bérez tájakat.

Tartiy Gábor.

Szerkesztői üzenetek.
Ezen rovatban csak előfizetőinknek válaszolunk. 

Névtelen levelekre nem válaszolunk.
B. X. Egy nem szép leányt. a kivel 5—6 ezer

■ nek v in egy angyal: szelíd s szép kedvese, a ki sze- 
; gény : on is az. Most tehát, hogy lclkiismcreiét meg- 
j nyugtassa, hozzánk fordult tanácsért, l e ini tanácsot 
! mondhassunk mi ? Ha a dolgot a praktikusabb, vagyis 

a mai kor szája ize szerinti szempontból veszszük. azt 
i mondanánk, hogy vegye el a nem szép, de gazdag 
j leányt. Leik-ismeretünk és saját meggyőződésünk szerint
- pedig azt, hogy maradjon csak ön hú az ön szegény, 

de szelíd s szép angyalához és kössön frigyet ö vele.
- Tanácsot azonban s éppen azért, hogy lelkiismcretc 
Í--livugodr legyen, nem adhatunk. Következtessen ezekből.

Wohl Gy. Az Einspaner dolgot s a másik dolgot, 
j 'saját kérelmére, (mi is ép igy 

közöltük.
London. Búki S. Vers jövő

iolkoztunkl í

Többeknek. Lapunk múlt száma 3 napot technikai 
akadályok miatt késett. Háry L , fíinácr Gy., Horváth 

Oriovits K . Huszár K. Küldtük, mcgcrkeztek-c ? 
Gy. Pinczéri kar. Csak névvel ellátott levelet ve­

szünk figyelembe. A személyeskedésnek különben la-

Szomoruftiz. Mint irtuk jövő számunkban. Hiába,

Souvenir. Kőszenet a szives üdvözlésért. A töltött 
káposzta jöhet. Üdv!

Josits M. Levél D. S ügyben ment, de visszajött. 
Lakik Bpcst, István-tér 16., ajtó 7.

Mágel Gy. D. Szt.-Márton. Mindenről értesültünk. 
A hozzánk cs a másik helyre küldöttről is tudomást 
vettünk. Fogadja szives elismerés és üdvözletünk. Csak

Engelhardt Gyula. Kérdez ugyn.

Ajánlat és kereslet.
E gyszeri beigtatás 80 k r , további 40 kr.

Egy töpinrzér, élt? érés, beszél : magyand. 
németéit és szerből. 200 fo rin t oradékkul egif 
inra Ö lelő állást keres.

< zim : .  Araniezky Xo. J 2 r  Pécs. Post- 
restant.

Pályázati hirdetmény.
A boldog emlékezetű néha: Frohner János ur, 

egyletünknek 5000 frtot hagyományozott, oly rendelte­
téssel. hogy ezen töke kamataiból évente egy elömenc-

A pályázati feltételek délutanonkint az egyleti 
irodában megtekinthetők.

Az esetleg igényt támasztó „egyleti tagok" ezen­
nel felhivatnak, hogy pályázataikat (szabályszetüen 
felszerelve, megjelölésével annak, hogy mily állás el­
nyerésére vagy üzletátvételrc van alapos kilátásuk) 
május 15-ig az egylet elnökségéhez beküldjék, melyek 
fölött a választmány a végrendelet értelmében titkos 
szavazás utján a vendéglős ipartársulat ellenőrzése 
mellett általános szótöbbséggel határoz.

A pályázati dij f. évi junius hó 7-cn a hagyomá­
nyozó elhalálozása évfordulóján ki fog adatni.

A budapesti pinczér-egvlet nevében: 
Rusznvák Ferencs, Gaál Andor,

Szálloda,
mely á ll: 9 szobából, étterem és kávéházból 
3 billiárd asztallal. 2000  forint készpénz- 

fizetés mellett eladó.
Napi forgalom 35 40 f r t .  Napi régié 

10 fr t .  Évi bér 780 forint.
Czim a kiadóhivatalban megtudható.

Q z ig é n y  J ó z s e f
úri és női czipész.

Szeged, Saécbenyi-tár 9. sz.

Elvállal minden e szakmába vágó 
munkák gyors, ízléses és jutányos 
elkészítését.

Minden számla összegéből 2 száza­
lékot engedményezek a létesítendő 0. 
Pinezér-Egyesület részére.

Nyomatott Schulhof Ká

ZETla.d.0 ü z le t .
Komáromban, a fő-ntezán levő 

régi jó  hírnevű

v e n d é g l ő ,
melyben nagy étterem, tánezterem. 
nyári és téli veranda. 2 kuglizó nagy 
kerttel, külön gyümölcsös és zöldséges 
kert baromfi-udvar, sertés-szál lás és 
jégverem van, továbbá egy Polgári-kör 
helyiség több lakó-szobával, külön mosó­
konyha és pincze. az összes berende­
zéssel. borokkal együtt május 1-re 
kiadó.

Szükséges összeg 5000 frt. Évi j 
lakbér 1200 frt.

Csakis keresztény embernek ajánl- '

Vendéglői telek eladás.
Ujszasz állomáson, az állomási épülettel ; 

szemközt levő 1200 négyszögöl befásitott te­
rület eladó. Vendéglő építésére alkalmas és 
kizárólag e czélból adatik el. Felvilágosítás­
sal szolgál a tulajdonos dr. Kossuth László  
orvos U j szászon.

Jegyzet. Az állomás négyfelé ágazó vasút 
mentén van, hol a vonatok hosszabb idein várakoznak, j 

Az állomáson levő kisebb vendéglő az épület fel- j

E T S Z Á LLO D A -af f l
melyben 28 vendégszoba, e g y  n agy  tánez­
terem. 2  kisebb terem, fürdő a  házban és- 
kitüno menetű étterem van, 44 abonenssel, 
ezenkívül 40 100 fr t ig  étterem forgalom  
naponta, m ely nyáron 3 4-szer annyi, úgy 
az étteremnek, mint a tánezteremnek kíilön- 
külön inventárja van, omnibns, 2 fiakker, 
6 ló, az országban páratlan szépségű kert­
hely iséggel. Nyáron óriási idegen  forgalom . 
A z  üzlet összes berendezése a legmodernebb 
és tökéletesen nj. 1898. októberben le tt njjá 
rendezve. É v i forgalom  60 80 ezer forint. 
M ég 9 év i bérlet van bátra. É v i bérösszeg 
5000 forint. A z  üzlet ára 12,000 frt, de az 
átvételhez 8 9000 fr t  elégséges. Más vá l 
la la t m iatt azonnal eladó.

Vendéglő áthelyezés.
Budapesten a Nagypipa" jó  hírnevű 
vendéglőmet áthclveztem Dohány-utcza 
28. szám alá. miért is felkérem az 
ízletes, olcsó ételek és jó  italok barát- 
jait, régi vendégeimet, valamint a többi 
szaktársakat, kik a fővárosba jönnek, 
hogy üzletemet meglátogatni s b. párt­
fogásukba részesíteni szíveskedjenek.

A „Nagypipa" vendéglőse

Németh János.
**& H *4 *H  ?«*3K

Korpássy József, I  Szálloda. Q\

férfiszabó.

Szeged, Kárász-u. 16. ®
Rendkívül ritka alkalm i vétel, 

12 vendégszoba, kávéház és étterem­
mel, megye székhelyén, csakis intéli- 
gens közönség á lta l fren quentálva, 
kimutatható 2fooo f r t  forgalo m  mel­
lett évi 4000 f r t  tiszta haszon. Bérbe  
adandó.

A z  átvétel és vezetéshez 8  IOOOO 
f r t  szüksége Hetik-

Czim  a kiadóhivatalban.

Kávéház eladás.
Egv újonnan s ízlésesen berendezett 

kávéház családi körülmények folytán 
azonnal eladó, esetleg albérletbe vehető.

Czim megtudható e lap kiadóhiva­
talában.

Őzerőre berendezett könyvnyomdájában, Szeged, Dugonics-tér 11. szám.


